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ANOTACE

Práce se zabývá problematikou náborové komunikace v prostřední Správy železniční dopravní 

cesty, státní organizace a to konkrétně z pohledu studentů technických středních škol. Práce je 

členěna do pěti základních části. V první řadě se jedná o teoretické vymezení řešené 

problematiky náboru. Následně je provedena analýza současného stavu komunikačních kanálů, 

které jsou SŽDC v rámci náborové komunikace využívány. Další část práce spočívá v realizaci 

vlastního průzkumu, jehož respondenty jsou studenti středních technických škol. V rámci 

průzkumu respondenti hodnotili jednotlivé formy komunikace dle jejich aktuálních preferencí. 

Čtvrtá část práce spočívá v navržení opatření ke zlepšení náborové komunikace SŽDC ve 

vztahu ke studentům středních technických škol. V rámci poslední části jsou navrhovaná 

opatření zhodnocena.

KLÍČOVÁ SLOVA

lidské zdroje, nábor, komunikace, SŽDC

TITLE

Recruitment process of technical high school students in Správa železniční dopravní cesty 

ANNOTATION

The master thesis deals with recruitment communication in Správa železniční dopravní cesty 

from point of view of students of technical high schools. Master thesis is divided into five 

chapters. Content of the first chapter is literature review of recruitment process. The next part 

analyzes the current state of communication channels in Správa železniční dopravní cesty. The 

third chapter contains the results of questionnaire survey whose respondents are students of 

technical high schools. In the survey, respondents evaluated individual forms of communication 

according to their individual preferences. The fourth part summarizes of proposing measures to 

improve the recruitment communication of Správa železniční dopravní cesty in relation to 

technical high school students. Proposed measures are evaluated in the last chapter of master 

thesis.

KEYW ORDS
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ÚVOD

Lidské zdroje jsou pro podnik jedním z nejdůležitějších výrobních faktorů, bez kterého 

nemůže být podnik úspěšným na trhu. Důkazem toho jsou práce Armstronga (2007), Coleho 

(2002) či Dvořákové (2012), které pojednávají o důležitosti lidských zdrojů. Jedná se přitom 

o velmi rozsáhlou oblast, kterou je nutné řídit strategicky jako celek, ale která se zároveň skládá 

z mnoha dílčích činností. Personalisté se tak musí starat o kontinuální zabezpečení lidských 

zdrojů, to znamená nejen starost o současné zaměstnance, ale také získávání nových.

V rámci logického uspořádání, bude diplomová práce rozdělena do pěti kapitol. Na 

základě literární rešerše dostupných vědeckých zdrojů bude první kapitola teoreticky 

vymezovat řešenou problematiku. První část kapitoly bude vsazovat získávání zaměstnanců do 

širšího rámce řízení lidských zdrojů a pojednávat o personálních činnostech, které předchází 

a jsou důležité pro proces získávání pracovníků. Druhá část bude zaměřena na samotné 

získávání pracovníků a zejména na nábor z externích zdrojů, který je zásadně ovlivňován 

kvalitou a využitými komunikačními kanály, které si podnik vybírá, a také jeho postavením na 

trhu práce.

Aby mohl podnik nastavit správnou komunikaci je důležité analyzovat současný stav ve 

kterém se nachází, a to jednak z vnějšího tak i vnitřního prostředí. Druhá kapitola má tak za 

úkol představení Správy železniční dopravní cesty, statní organizace (SŽDC) společně 

s realizací vlastní analýzy současného stavu náborové komunikace zaměřené na studenty 

středních technických škol jako na možné budoucí zaměstnance SŽDC. Samotná analýza bude 

realizovaná ve dvou rovinách. V první řadě se jedná o analýzu komunikační kanálů, které 

SŽDC v rámci náboru využívá. V druhé řadě se jedná zjištění aktuálního stavu hodnocení 

jednotlivých komunikačních kanálů využívaných SŽDC v rámci náboru z pohledu studentů 

středních technických škol.

Na základě informací zjištěných ve druhé a třetí kapitole budou ve čtvrté části navrženy 

nové možnosti náborové komunikace či úpravy stávajících kanálů, které by měly vést k jejímu 

zlepšení. V poslední, tj. v páté kapitole budou předložené návrhy postoupeny zhodnocení.

Cílem práce je na základě teoretického vymezení problematiky náboru zaměstnanců 

provést analýzu současného stavu náborové komunikace SŽDC. V rámci samotné analýzy bude 

proveden také vlastní průzkum preferovaných komunikačních kanálů z řad studentů středních 

technických škol, jež bude následně sloužit jako podklad pro návrh opatření pro zlepšení náboru 

nových zaměstnanců z řad studentů středních technických škol. Navržená opatření budou 

následně zhodnocena.



1 TEORETICKÉ VYMEZENÍ PROBLEMATIKY NÁBORU 
ZAMĚSTNANCŮ

Koubek (2011) a Žufan (2012) zařazují nábor mezi personální činnosti, které jsou 

důležité pro řízení lidských zdrojů.

Důležitost lidských zdrojů vychází ze současných trendů při tvorbě strategie podniku. 

Sedláčková (2007, s. 106) uvádí dva přístupy, a to zaprvé „odvětvově orientovaný přístup SBV 

(Structured based view) a zdrojově orientovaný přístup (Resourced based view)“. Zatímco 

první přístup pracuje se statickým pohledem, který je založen na odlišnosti konkurence 

v nákladech a cenách, či v dnešní globalizované době spíše využívaném dynamickém přístupu, 

který spatřuje zdroj konkurenční výhody v inovacích. Na tomto přístupu je také podle 

Sedláčkové (2007) založen Porterův model pěti sil analyzující odvětví a konkurenční prostředí, 

v němž se daný podnik nachází. Naproti tomu druhý přístup pracuje se zdroji podniku, jež jsou 

pro každé konkurenční podniky heterogenní, a spatřuje v nich základ konkurenční výhody. 

Sedláčková (2007) dále říká, že je nemožné nalézt dva zcela stejné podniky, jež by disponovaly 

totožnými zdroji, schopnostmi a podnikovou kulturou.

Bláha a et al. (2005) i Sedláčková (2007) shodně rozdělují základní zdroje firmy do čtyř 

kategorií a to:

• Hmotné zdroje, u nichž nestačí pouze znát jejich počet, ale i technický stav, 

spolehlivost, možnosti jejich umístění v blízkosti zdrojů surovin nebo možnost 

nahrazení novějšími technologiemi.

• Lidské zdroje, na jejichž důležitosti se autoři shodují a uvádějí, že je důležité o nich 

pečlivě vést data, a konkurenční výhodu lze získat jejich kvalifikací nejen na vysokých 

místech.

• Finanční zdroje doporučují autoři pečlivě zhodnotit z hlediska jejich nezbytnosti 

a potenciálu.

• Nehmotné zdroje, kterými jsou logo, značka, know how a především licence, či 

ochranné známky.

Důležitost těchto oblastí sdílí i Trehan a Jain (2015) a velký důraz kladou na kvalitu 

lidských zdrojů. Chang, Wang a Liu (2016) označují lidský kapitál, který sebou nesou lidské 

zdroje, za nejdůležitější část, jež pohání podnik ke kontinuálnímu růstu a rozvoji. McGuirk, 

Lenihan a Hart (2008) jdou ještě dál a zaměřují se na inovace, které mohou zaměstnanci přinést. 

Z uvedeného vyplývá, že lidské zdroje jsou důležité pro každý podnik a neměl by péči o ně 

zanedbávat.



Řízení lidských zdrojů

Armstrong a Taylor (2015) mezi zakladatele řízení lidských zdrojů řadí Eltona Maya 

(1933), který spatřuje závislost mezi výsledky práce lidí a jejich spokojeností, neopomínají ani 

Bakka (1966), který nejspíše poprvé hovoří o lidských zdrojích, ani další autory, jako jsou 

Armstrong (1977), jež považuje lidské zdroje za klíčové pro každý podnik, nebo Charlese 

Fombruna s jeho týmem a Michaela Beera a jeho tým. Rovněž Koubek (2007) označuje řízení 

lidských zdrojů za jádro v řízení organizace a samotného člověka za nejdůležitější výrobní 

vstup.

Jak už bylo uvedeno v úvodu kapitoly řízení lidských zdrojů je součástí strategického 

řízení. Armstrong a Taylor (2015, s. 45) říkají, že: „řízení lidských zdrojů se zabývá vším co 

souvisí se zaměstnáváním a řízením lidí v organizacích". Jedná se o soubor činností jejichž 

cílem je získání konkurenční výhody optimálním rozmístěním pracovníků, což podle 

Armstronga (2002) znamená jejich pečlivý výběr, zaangažování, motivaci, rozvoj jejich 

potenciálu a zejména individuální přístup k pracovníkům a jejich potřebám. Na obrázku 1 je 

možné vidět detailnější rozdělení činností dle Armstronga (2007), které jsou zařazeny do 

větších skupin a to organizace, zabezpečení lidských zdrojů, rozvoj lidských zdrojů, řízení 

odměňování a zaměstnanecké vztahy.

Obrázek 1 Řízení lidských zdrojů (Armstrong, 2007)



Charakteristiky řízení lidských zdrojů uvedené Armstrongem (2002) a Koubkem (2007) 

lze shrnout do těchto bodů:

• strategický přístup zaměřený na dlouhodobé plánování,

• klíčová úloha Human Resources Management (HRM) a její napojení na strategické 

plány organizace,

• činnosti na úrovni vrcholového managementu, ale zároveň součást každodenní práce 

vedoucích pracovníků,

• zaměření se na externí faktory ovlivňující tržní prostředí na trhu práce, jako je populační 

vývoj, vzdělání, ekonomické podmínky atp.,

• důležitost zaměstnaní loajálních zaměstnanců, a jejich další rozvoj pro zvládnutí 

adaptace na nové podmínky,

• zaměření se na výkony pracovníků, ale i na jejich spokojenost v zaměstnání,

• participaci pracovníků na vedení podniku,

• účinný systém odměňování zaměstnanců v závislosti na jejich loajalitě, schopnostech, 

výkonu a kvalifikaci,

• podpora týmové práce,

• orientace na spokojeného zákazníka.

1.1 Personální činnosti
Zda řízení lidských zdrojů je rozdílné od personálního řízení či není se názory autorů 

různí. Jak uvádí Armstrong (2002), autoři Leggeová (1989) či Storey (1993) upozorňují na 

revoluční pojetí HRM, naproti tomu například Torrington (1989) říká, že se jedná jen

0 zdokonalenou kombinaci dosavadních zkušeností. Dalo by se říci, že tento názor sdílí

1 Dvořáková (2012), protože označuje teorii HRM za takzvanou „best practicesíí, jež je 

souborem osvědčených postupů, zásad a politik používaných při personálních činnostech 

v nej úspěšnějších firmách. Kociánová (2010) upozorňuje na strategické pojetí HRM a společně 

s Armstrongem (2002) činnosti HRM přisuzují vrcholovému managementu, zatímco personální 

činnost je úkolem každého vedoucího pracovníka. Koubek (2011) pak uvádí, že řízení lidských 

zdrojů je nejmodernějším pojetím personálních činností. Foot, Hook a Galvas (2002) i Koubek 

(2011) podobně rozděluji tyto činnosti do těchto bodů:

• analýza potřebných pracovních míst,

• vytváření pracovní pozic včetně definice pracovních úkolů, pravomocí i odpovědnosti,

• personální plánování, jež zahrnuje plánování potřeby pracovníků s danou kvalifikací 

i jejich optimální rozvoj,



• činnosti související s přijetím nových zaměstnanců, tedy jejich nábor, výběr, příjem, 

adaptace,

• smlouvy s pracovníky a vedení personální dokumentace,

• rozmisťování pracovníků,

• hodnocení pracovníků,

• odměňování pracovníků -  finanční i jiné benefity motivující pracovníky k vyšším 

výkonům,

• kontinuální rozvoj a vzdělávání pracovníků,

• budování firemní kultury podporující dobré podmínky a vztahy na pracovišti -  

komunikace mezi jednotlivými skupinami zaměstnanců, podpora v komunikaci 

jednotlivců,

• péče o zaměstnance -  firemní prostředí, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, režim 

práce, firemní zaměstnanecké volnočasové aktivity, služby pro zaměstnance i jejich 

rodiny,

• problematika propouštění zaměstnanců,

• personální informační systémy důležité zejména ve větších podnicích, slouží ke 

snadnější orientaci a evidenci pracovníků, pracovních míst, mezd, pojištění, ale 

i vzdělávání či výkonů.

Velmi podobné rozdělení používá i Dvořáková (2012), i když každý z autorů používá 

různou míru podrobnosti v některých činnostech a lze nalézt mírné odlišnosti v pořadí, všichni 

autoři se řídí životním cyklem pracovní pozice i zaměstnance jako takového. Koubek (2007) 

ještě vymezuje již dříve existující činnosti, které byly doposud součástí výše uvedených, ale 

v dnešní době nabývají na důležitosti. Jedná se o kontinuální průzkum trhu práce, kde podniky 

zkoumají především zdroje pracovních sil a konkurenční nabídky, zároveň Koubek (2007) 

uvádí že tato činnost souvisí se strategickým řízením. Další činností je  podle Koubka (2007) 

průzkum, zjišťování a také problematika zpracování informací zaměřených interně i externě. 

Koubek (2007) nezapomíná ani na zdravotní péči o zaměstnance, včetně pravidelných 

prohlídek a problematiku dodržování Zákoníku práce, ve znění pozdějších předpisů (Česko, 

2006) a dalších pracovních předpisů.

Z uvedeného vyplývá že činnosti spojené s řízením lidských zdrojů jsou v podniku 

vykonávány na různých stupních organizační struktury. A jak říká Dvořáková (2012), zaleží na 

konkrétním podniku, jestli bude mít zvláštní personální útvar, pak je důležitá optimalizace



počtu pracovníků v tomto útvaru, nebo personální činnost si bude vykonávat každý vedoucí 

pracovník samostatně.

1.1.1 Plánování lidských zdrojů
Pokud podnik postupuje chronologicky v personální činnostech, a za předpokladu 

kvalitně zpracované analýzy potřebných pracovních míst, nastává čas na plánování lidských 

zdrojů, což podle Koubka (2011) neznamená jen zajištění pracovníků pro současnost, ale 

především do budoucna. Kociánová (2010) přitom říká, že plán lidských zdrojů by měl být 

součástí souhrnného plánu podniku, a měl by mít stanoveny dílčí cíle, jež povedou k dosažení 

cílů celého podniku. Armstrong (2007) a Dvořáková (2012) jako nejdůležitější cíle stanovují:

• získávání a udržování optimálního počtu pracovníků s optimálními dovednostmi 

a schopnostmi,

• předvídání a zamezování nedostatku či přebytku zaměstnanců,

• flexibilita pracovníků a rozvoj jejich kvalifikace vedoucí k rychlé adaptaci na současné 

i budoucí turbulentní prostředí,

• snaha získávat pracovníky z interních zdrojů prostřednictvím rekvalifikace, čímž lze 

dosáhnout snížení závislosti na externích zdrojích,

• optimalizace využití pracovníků.

Podnik musí sledovat vnější i vnitřní prostředí při plánování lidských zdrojů. Žufan 

(2012) z vnějšího prostředí uvádí zejména faktory:

• ekonomické -  aktuální stav a vývoj trhu práce, úroveň mezd,

• sociální -  demografie regionu, systém vzdělávání, specifika národu, například 

v souvislosti s ochotou cestovat za prací, sociální politika státu

• legislativní -  platné zákony,

• aktuální politická situace -  stabilita,

• technologické -  inovativní technologie a rychlost pokroku,

• konkurenti na trhu práce.

Kociánová (2010) uvádí vnitřní podmínky, mezi které řadí know how organizace, její 

význam, pověst, prestiž, úroveň mezd a dalších benefitů pro zaměstnance, ale i možnost 

osobního rozvoje a kvalifikace v organizaci, vztahy na pracovišti či sídlo společnosti a postoj 

k životnímu prostředí.

Koubek (2007) i Žufan (2012) se shodují, že výsledný plán řízení lidských zdrojů by 

měl odpovídat na otázky zabývajícími se:

• definicí potřebných pracovníků a jejich počtem,



• časovým plánem potřeby konkrétních pracovníků,

• zdrojem ze kterého pracovníky podnik získá (interní, externí),

• volba konkrétních metod a nástrojů k dosažení cílů,

Žufan (2012) navíc přidává finanční stránku celého procesu.

1.1.2 Získávání pracovníků

Po procesu plánování lidských zdrojů nastává proces získávání pracovníků. Koubek 

(2007) tento proces označuje za klíčový, protože se v této fázi rozhoduje

0 konkurenceschopnosti organizace, jež bude zajištěna pomocí lidských zdrojů. Koubek (2007)

1 Kociánová (2010) varují před zaměňováním získávání pracovníků s náborem. Protože nábor 

znamená, že podnik se snaží získat pracovníky jen z venku, zatímco získávání pracovníků je 

v dnešním pojetí strategický proces, kdy se podnik snaží získat pracovní sílu i z vlastních 

zdrojů, hospodařit s pracovní silou a neustále zvyšovat produktivitu práce. Jak je vidět 

z náborové pyramidy na obrázku 2 od Cascia (1991), při získávání pracovníků z vnějších zdrojů 

postupně během procesu rychle uchazečů ubývá, a proto se nejedná o efektivní proces.
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Obrázek 2 Náborová pyramida (Cascio, 1991)

Podrobnější členění procesu získávání pracovníků, které využívá Koubek (2007) by se 

dalo shrnout do stejného rozdělení, které používá Armstrong (2007):

• definice požadavků -  specifikování pracovního místa,

• přilákání uchazečů -  identifikace možných vnitřních i vnějších zdrojů uchazečů, výběr 

metod získávání uchazečů,

• výběr uchazečů -  sběr dokumentů od uchazečů, analýza dokumentů, pohovory 

a testování uchazečů, příprava nového pracovního vztahu.



Definice požadavků

Armstrong (2002) uvádí, že při definování požadavků na konkrétní pracovní pozici je 

důležité vycházet z plánování lidských zdrojů a potřeb, úkolů, cílů a činností, které pozice 

zahrnuje. Někdy ovšem podle Žufana (2012) je  nutné reagovat rychle na konkrétní potřebu. 

Další požadavky, které personalista dle Armstronga (2002) musí definovat jsou vzdělání, praxe, 

kvalifikace, získané zkušenosti, schopnosti a vlastnosti budoucího zaměstnance. Jak uvádí 

Žufan (2012) práce personalisty i vedoucího pracovníka, který by měl spolupracovat při 

stanovování požadavků, je ulehčena, pokud je dobře provedený popis pracovního místa. Dělení, 

jež Armstrong (2002) doporučuje, rozděluje požadavky do tří skupin a na podstatné a žádoucí.

• odborné schopnosti -  související s pracovní pozicí,

• chování -  například odolnost vůči stresovým situacím, pozitivní vztah k práci, 

komunikační dovednosti, nekonfliktnost a v dnešní globalizované době požadovaná 

flexibilita či improvizace,

• odborná příprava -  dosažené vzdělání, délka praxe.

Koubek (2007, s. 134) dává důraz na potřebnou míru podrobnosti, která podle něj má 

být v poměru s důležitostí obsazované pozice a používá rozdílné dělení, a to do čtyř kategorií:

• „ ̂ vzděláni a kvalifikace,

• dovednosti a schopnosti,

• pracovní zkušenosti,

• charakteristiky osobnosti “.

Také důležitost požadavků Koubek (2007) na rozdíl od Armstronga (2002) rozděluje do 

čtyř úrovní:

• nezbytné -  požadavky, které jsou nepostradatelné pro výkon pracovní pozice,

• žádoucí -  požadavky umožňující efektivnější výkon práce, ale lze je získat zácvikem či 

vzděláním,

• vítané -  požadavky umožňující flexibilitu pracovníka v rámci podniku,

• okrajové -  k pracovní pozici nejsou požadavky nutné, je možné zabezpečit jiným 

způsobem.

I Armstrong (2002) upozorňuje na příliš vysoké nároky na budoucího zaměstnance, 

které mohou vést až k nespokojenosti pracovníka, pokud je v budoucnu v práci nevyužije.

Stanovené požadavky se při výběru pracovníků musí porovnat s kompetencemi 

uchazečů, k tomu slouží Rodgerův (1952) sedmibodový model, který doporučuje Kociánová



(2010) ke stanovení kritérií hodnocení. Na sedmi bodech se shodují Cornelius (2002), Thomas, 

Mason a Ford (2003), Kociánová (2010) i Armstrong (2007):

• fyzické vlastnosti -  mluvnické schopnosti, stavba těla, zdraví,

• vědomosti a dovednosti -  dosažené vzdělání, zkušenosti, kvalifikace,

• všeobecná inteligence -  myšlení pod tlakem,

• zvláštní schopnosti -  komunikační schopnosti, manuální zručnost, připravenost 

k výkonu pozice,

• zájmy -  sportovní, společenské, umělecké a další aktivity vykonávané uchazečem ve 

volném čase,

• osobní dispozice -  vlastnosti uchazeče, trpělivost, týmovost, samostatnost, vytrvalost 

a další,

• vnější okolnosti -  rodinné situace, soukromí, přátelé.

V dnešní době podle Armstronga (2007) častěji využívaný je Pětisložkový Fraserův 

(1978) model, který uvádějí i Kociánová (2010) a Cole (2002) a shrnují ho do bodů:

• vliv na ostatní -  vnější vzhled, první dojem, mluvený projev,

• dosažená kvalifikace -  dosažené vzdělání, praxe,

• vrozené schopnosti -  vrozené schopnosti chápaní a učení se,

• motivace -  vnitřní motivace vedoucí k dosažení cílů,

• emoční nastavení -  odolnost vůči stresu, citové založení, vztah s ostatními lidmi. 

Kociánová (2010) dodává, že v dnešní době je používaný způsob založený na

kompetencích uchazeče pro výkon práce, tedy preferovaný je uchazeč nikoliv obsazované 

místo. Jak popisuje Štikar (2003) každý člověk se neustále vyvíjí a proměňuje se v čase, 

důležitá je tedy predikce jeho vývoje do budoucna. Robertson, jak uvádí Kociánová rozděluje 

prediktory do třech kategorií:

• založené na minulosti -  životopis,

• založené na současnosti -  assessment centre, pohovor,

• založené na budoucnosti -  situační chování, interwiew.

Uvedené metody pomáhají vybrat takového uchazeče, který bude vhodný pro výkon pracovní 

pozice.

Přilákání uchazečů

Potřebný počet uchazečů, které personalisté musí získat, a na výběrovém řízení z nich 

vybrat budoucího zaměstnance, lze podle Měrtlové (2014) získat z vnitřních či vnějších zdrojů. 

Ať už podnik získává pracovníky z vnitřních či vnější zdrojů, je důležité na základě Koubka



(2007) zhodnotit vnější i vnitřní podmínky, ve kterých se podnik nachází. Takové možnosti 

poskytuje například SWOT analýza, jež je strategickým nástrojem definovaným Kotlerem a 

Kellerem (2013), jako nástroj pro analýzu externího prostředí a z toho plynoucí příležitosti 

a hrozby, vnitřního prostředí podniku reprezentovaného silnými a slabými stránkami. Kotler a 

Keller(2013) zároveň zdůrazňuje, že míra podrobnosti a zaměření, vždy závisí na konkrétní 

situaci, pro kterou je matice sestavována.

Vnitřní zdroje uchazečů

V závislosti na personální politice podniku, může být dle slov Kociánové (2010) 

preferovaný kariérní růst v rámci organizační struktury podniku, jež jednak zajišťuje stálost na 

klíčových pozicích, a zároveň minimalizuje náklady a čas na získání pracovníků i na adaptaci. 

Bláha, Mateiciuc a Kaňáková (2005) mezi další výhody řadí znalost silných a slabých stránek 

pracovníků, a také zmiňují menší finanční náročnost. Koubek (2007) vnitřní zdroje podniku 

dělí na:

• volné pracovníky v důsledku technického pokroku -  nahrazení lidské práce stroji, 

efektivnější organizace práce, či efektivnější technologie,

• reorganizační změny, změny činností,

• pracovníky, kteří dosáhli praxe či kvalifikace v rámci výkonu pozice na nižší úrovni 

a mohli by postoupit výše,

• pracovníky mající zájem postoupit, i když jsou racionálně využiti na současné pozici. 

Žufan (2012) navíc zařazuje mezi vnitřní zdroje i pracovníky vracející se z mateřské či

rodičovské dovolené, studenty absolvující v podniku praxi, brigádu či stáž.

Vnější zdroje uchazečů

Protože hlavní nevýhodou, kterou spatřují Bláha, Mateiciuc a Kaňáková (2005), je 

omezený rozsah vnitřních zdrojů, podnik musí hledat i externí zdroje. Mezi jejich výhody patří 

hlavně rozsah, který Koubek (2011) uvádí na prvním místě, umožňující najít optimálnějšího 

pracovníka. Za rozsahem následují novinky a inovace přicházející s novým zaměstnancem 

a také důležité úspory při získání talentů a techniků, které podnik sám nemusí vyškolovat. 

Samozřejmě, že vnější zdroje mají i nevýhody, které vyjmenovává Koubek (2007), a doplňuje 

Měrtlová (2014). Jedná se především o časovou náročnost, finanční náročnost, zejména při 

využití agentur, náročnost na znalost metod a postupů, obtížnost při výběru z dokumentů 

poskytnutých uchazeči, a z toho vyplývající riziko přijetí nevhodného uchazeče, problematiku 

adaptace, doškolování, zapracování. Vnější zdroje Žufan (2012) rozděluje na tři skupiny:



• volné uchazeče na trhu práce, hledající iniciativně práci -  uchazeči převážně 

registrovaní na Úřadu práce aktivně odpovídající na inzeráty nabízející práci, Žufan 

(2012) sem řadí i absolventy vzdělávacích institucí, ale Koubek tuto skupinu vyčleňuje 

zvlášť,

• zaměstnance toužící po změně -  například z důvodu finanční nespokojenosti, 

problémům v kolektivu, negativnímu prostředí, dojezdové náročnosti či pocitu 

monotónnosti,

• zaměstnanci, kteří netouží po změně, ale přiláká je nabídka jiného podniku -  většinou 

specialisté o které se podniky přetahují.

Podle Koubka (2007) podniky nesmí zapomínat ani na ženy v domácnosti, důchodce, 

studenty, pracovníky ze zahraničí, kteří často pracují na zkrácené, ale i plné úvazky.

Podniky v dnešní době narážejí na obrovský problém, spočívající v nedostatku volných 

uchazečů. Jak je možné vidět na obrázku 3, zatímco počet zaměstnaných roste, počet 

nezaměstnaných v posledních letech klesá, a podniky tak mají velice omezené možnosti získat 

kvalifikovanou pracovní sílu.
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Obrázek 3 Vývoj počtu zaměstnaných a nezaměstnaných od roku 1993 do roku 2017 
(Český statistický úřad, 2019)

1.2 Personální marketing, jako nástroj náboru
V řízení lidských zdrojů se čím dál častěji uplatňují marketingové nástroje, takové 

spojení Bednář (2013) označuje za HR (Human Resource) marketing neboli personální



marketing. Kociánová a Bednář mezi úkoly HR marketingu zahrnují vytváření a udržování 

dobrého image podniku jako zaměstnavatele na trhu práce, prezentace systému odměňování, 

získávání pracovníků, zajištění pracovní síly, poukázání na péči o zaměstnance a jejich rozvoj, 

a mnoho dalších aktivit. Jedním z nástrojů, které Bednář (2013) uvádí je tzv. employer 

branding, neboli budování značky zaměstnavatele. Jak říká generální ředitelka AAA Auto 

Karolína Topolová (2019) je v dnešní době nezbytné vylepšovat HR marketing, a zabývá se 

nástrojem získávání pracovníků. Jak Bednář (2013) říká, protože se jedná o marketing lze 

využít 4P mix tedy cena, místo, produkt, propagace, zároveň zaměstnavatel a zaměstnanci jsou 

vlastně nabízejícími i kupujícími zároveň, protože ale mají povětšinou problém potkat se na 

jednom místě, je  využívána politika propagace. Podnik k budování značky zaměstnavatele 

a informování o pracovních nabídkách využívá podle Bednáře (2013) marketingové 

komunikace. Protože komunikace je důležitým nástrojem marketingu je dle Kotlera a Kellera 

(2013) důležité stanovit optimální komunikační mix, který povede k dosažení cílů. K tomu 

může podnik využívat různé metody a komunikační kanály.

1.2.1 Metody získávání pracovníků

Cílem, který stanovuje Koubek (2007), je informovanost uchazečů, které podnik chce 

oslovit a jejich získání k práci v podniku. Zároveň říká, že volba optimální kombinace 

využitých metod závisí na času na obsazení volného pracovního místa, kvalifikaci potřebné na 

obsazované pozici či aktuální tržní situaci na trhu práce. Podnik tedy chce navázat komunikaci, 

kterou Foret (2006) definuje jako reakci druhé strany na prezentaci první strany. V tomto 

případě se tedy jedná o reakci uchazečů na nabídku pracovního místa podnikem. Dle 

Lasswellova komunikačního schéma, které Foret (2006) popisuje, si podnik musí uvědomit, 

kdo komunikuje, co přitom říká, jaký kanál využívá, komu to říká a s jakým výsledným 

efektem. Bernátová (2001) popisuje jednotlivé složky modelu procesu komunikace:

• komunikátor -  kdo chce komunikovat,

• kódování -  transformace předmětu komunikace na soubor symbolů, prvků a tvarů,

• zpráva -  výsledek kódování, v tomto případě nabídka volné pracovní pozice,

• komunikační kanál -  nosič zprávy,

• komunikant -  příjemce zprávy, který zprávu dekóduje díky svým schopnostem,

• zpětná vazba -  reakce příjemce na zprávu umožňující vzájemnou komunikaci obou 

stran,

• šum -  faktory ovlivňující samotnou zprávu či její přenos.



Pokud podnik chce získat zaměstnance, musí tedy vědět, že komunikátorem je sám 

podnik, ať už komunikuje prostřednictvím personálního oddělení či nadřízeného obsazované 

pozice. Předmětem sdělení je nabídka volného pracovního místa, která je vyjádřená například 

inzerátem umístěným v komunikačním kanálu, jímž jsou noviny, které se dostanou k příjemci, 

který inzerát přečte a tím, že na něj odpoví, umožní komunikaci, která může vést až k pracovní 

smlouvě. Celý proces může ovlivnit šum způsobený pro příklad nekvalitním tiskem novin, jež 

způsobí nečitelnost kontaktů, a tak znemožní navázání komunikace.

Vzhledem k tomuto modelu a postupu v plánu získávání pracovníků se podnik musí 

soustředit na kódování sdělení jehož transformací vznikne zpráva a na volbu komunikačního 

kanálu, protože ví, kdo komunikuje, zná sdělení, které chce sdělit i cílovou skupinu, které má 

být sdělení doručeno. Šum může podnik redukovat, ale ne úplně potlačit.

Sdělení, které podnik chce sdělit, je  volná pracovní pozice, definice požadavků na 

uchazeče a často i nabídky podniku pro uchazeče v případě přijetí do pracovního poměru. 

Zakódování převádí toto sdělení na atraktivní zprávu, jak uvádí Přikrylová a Jahodová (2010), 

tvořenou znaky, symboly, diagramy, obrázky, fotografiemi atp. Autorky také podporují 

kontinuálnost časovou i vzhledovou takové komunikace. Jako funkci kódování stanovují 

upoutání pozornosti komunikanta, podporu a vyvolání reakce, vyjádření smyslu, záměru, 

existence.

1.2.2 Komunikační kanály

Základní dělení, které zmiňují Přikrylová a Jahodová (2010), je na kanály řízené 

podnikem a neřízené podnikem. Řízené kanály, jsou takové, u kterých podnik definuje, 

sestavuje a sám šíří sdělení, může se jednat o osobní komunikaci, kdy jedna, dvě nebo více osob 

komunikují navzájem. Naproti tomu pro komunikaci s velkým množstvím osob podniky 

využívají třetí subjekt, jedná se o takzvaná masová média, která ale neumožňují okamžitou 

zpětnou vazbu, výjimkou se poslední dobou stává internet. Druhou skupinou zmiňovanou 

Přikrylovou a Jahodovou (2010) jsou kanály neřízené podnikem, jež mohou šířit pozitivní, ale 

i negativní zprávy o podniku, opět se rozdělují na osobní (pomluvy a pochvaly zákazníků či 

zaměstnanců) a neosobní, produkované sdělovacími prostředky.

Podle Koubka (2007) lze do náborové komunikace podniku zařadit různé způsoby 

navázání komunikace, které doplňuje Armstrong (2002), Žufan (2012) a Kociánová (2010). 

Způsoby lze shrnout do následujících bodů:

1) Inzerce v tištěných médiích -  Žufan (2012), který hodnotí tuto metodu jako nejčastěji 

využívanou, zároveň říká, že vhodná je především inzerce v regionálních či místních



denících, kde umístění inzerce trvá je pár dnů a cena je přijatelná. Ovšem pro 

obsazování pozic specialistů či manažerů radí využívat celostátní deníky, i když zde 

jsou náklady vyšší. Zároveň Žufan (2012) upozorňuje, že inzerce v tištěných médiích je 

vytlačována internetem.

2) Inzerce v ostatních sdělovacích prostředcích -  do této skupiny Koubek (2007) 

zahrnuje inzerci v televizi a rozhlasu, zároveň spatřuje velkou výhodu takové inzerce 

v tom, že jde až k uchazeči, naopak nevýhodou je  cena především při využití televize.

3) Využití internetu -  o různých způsobech využití internetu, negativních i pozitivních 

zkušenostech mluví Hlava, Fikar a Plotěný (2015) významní čeští podnikatelé. Frey 

(2011) říká, že digitální komunikace se mění takovou rychlostí, že co platilo před 

měsícem, už dnes může být zastaralé. Koubek (2007) označuje získávání pracovníků 

elektronickou formou za e-recruiting. Kociánová (2010) mluví o získání pracovníků 

online pomocí počítačových sítí jako o e-recruitmentu. Hlavní výhody, které na e- 

recruitmentu spatřuje Armstrong (2007), je množství informací, které o sobě 

zaměstnavatel může poskytnout k přilákání uchazeče, rychlost komunikace, 

elektronická výměna dokumentů i možnost elektronických testů. Samozřejmě jsou zde 

i nevýhody, které Armstrong (2007) vidí hlavně v zahlcování personalistů informacemi 

od nevhodných uchazečů a Koubek (2007) v nerovnováze dostupnosti sítí pro všechny.

Niklas a Bohm (2011) mluví o stále rostoucím počtu a konkurenci mediálních 

kanálů využívajících internet a s tím spojeným tlakem na personalisty, kteří pečlivě 

musí rozdělovat peněžní prostředky. O efektivnosti internetového náboru pro vyšší 

pozice i o využití v kombinaci s jinými kanály pro nižší pozice píše i Hroník (2007).

Přikrylová a Jahodová (2010) rozlišují dvě základní služby využívající internet, 

a to Word Wide Web dále WWW stránky, jež jsou souhrnem dokumentů na internetu 

a elektronickou poštu, která se neustále rozvíjí. Mezi nejdůležitější prezentaci firmy na 

internetu podle Přikrylové a Jahodové (2010) patří WWW stránky podniku, které podle 

Foreta (2006) musí splňovat 4 základní pravidla:

• soulad se zásadami standardů pro WWW stránky a web design,

• soulad s jednotným vizuálním stylem organizace -  firemní logo, barevné 

schéma,

• přístup pro všechny skupiny uživatelů bez ohledu na jejich příslušnost či 

handicap,



• přístup uživatelů ze všech platforem -  osobní počítač, telefon, tablet a další 

zařízení.

Armstrong (2002) uvádí další stránky, kde podnik může prezentovat nabídky 

pracovních míst.:

• Specializované pracovní portály -  mezi které Hroník (2007) pro Českou 

republiku řadí portály společnosti LMC provozující práce.cz a jobs.cz, ty 

vyrostly z databáze životopisů uchazečů do nej používanějších portálů pro 

získání pracovníků. O jejich využívání a pozitivních zkušenostech mluví 

i Hlava, Fikar a Plotěný (2015).

• Stránky pracovních agentur -  specializované agentury, které se starají nejen 

o inzerci, ale i o výběr uchazečů či zpracování životopisů pro podniky.

• Stránky médií či jiných institucí -  Armstrong (2002) sem řadí stránky úřadů 

práce, či novin, kde jsou uveřejňovány kopie tištěných inzerátů.

Speciální kategorii vyčleňují Přikrylová a Jahodová (2010), jsou to 

mikrostránky, které jsou separovány od hlavních WWW stránek, a mají rozdílný cíl než 

hlavní stránky podniku. Protože, jak tvrdí Direct Employers Association (2012), někteří 

uchazeči raději hledají pomocí vyhledávačů jako je Google než s využitím 

specializovaných portálů, pomocí klíčových slov jsou přesměrováni na tyto 

mikrostránky a nemusejí hledat na celých stránkách podniku.

Žufan (2012) vyčleňuje zvláštní skupinu stránek, a to sociální sítě. Miller- 

Merrell (2012) spatřuje jejich důležitost zejména pro navázání dlouhodobých vztahů 

s mileniály, jinak řečeno generací Y. Janouch (2010) rozděluje sociální sítě do třech 

kategorií, na osobní, jejich nejznámějšími zástupci jsou Facebook, Twitter, Instagram, 

profesní, kam se řadí Linkedln a poslední skupinou jsou zájmové, jež sdružují osoby 

s podobnými zájmy. Mezi nejrozšířenější sociální sítě lze zařadit.:

• Facebook -  jak říkají Smith a Treadaway (2011), přestože Facebook nebyl 

založen pro nábor, lze ho k němu využít, protože každý uživatel na svém 

profilu sdílí své zážitky, fotky, příběhy či další osobní informace ať už se 

jedná o osobní profily nebo ty podnikové.

• Twitter -  slouží ke sdílení krátkých zpráv, které Janouch (2010) označuje 

za Tweety, fotek a krátkých odkazů na WWW stránky. O jeho rostoucí 

význam se podle Smith a Treadaway (2011) zasloužilo využívání mediálně 

známými osobnostmi a jeho funkcionalita.



• Linkedln -  jak už bylo řečeno jedná se o profesní sociální síť. Podle 

Janoucha (2010) zde uživatelé jako jednotlivci či podniky sdílí své 

především profesní údaje. Výhodu pro e-recruitment Janouch (2010) 

spatřuje v ověřené sítí kontaktů, která je uživateli vědomě tvořena dle jejich 

profesních vztahů.

• Instagram -  sociální síť určená ke sdílení fotek a krátkých videí, tak je 

definována Milesem (2013), který zároveň zmiňuje hashtagy, které 

propojují příspěvky se stejným zaměřením.

• Youtube -  Smith a Treadaway (2011) mluví o této síti jako nejrozšířenější 

pro nahrávání, sdílení, prohlížení videí a vytváření vlastních kanálů.

Obrázek 4 vypovídá o narůstajícím počtu využívání sociálních sítí v každé 

věkové skupině. Zároveň jak je z obrázku 4 vidět počet mileniálů užívajících sociální 

sítě se v roce 2018 přibližuje ke sto procentům. Oba faktory svědčí o důležitosti 

zaměření se na sociální sítě, jako komunikačního nástroje, který by měly podniky 

využívat.

Využití sociálních sítí v České republice
120,0 ---------------------------------------------------------------------------------------------------

■ 16-24 let " 25-34 let " 35-44 let " 45-54 let " 55-64 let " 65+

Obrázek 4 Využití sociálních sítí v České republice (Český statistický úřad, 2019)

O nových trendech v HR píše Pružinová (2019), v článku navazujícím na 

rozhovor s ředitelkou Innogy Erikou Vorlovou zabývajícím se digitalizací HR. Jedním 

z počinů organizace bylo spuštění aplikace HR mobile usnadňující práci manažerů, 

druhou Leadership Journey podporující jejich rozvoj a digitální gramotnost.

Dalším trendem využívajícím internet je podle Niklase a Bohma (2011) mobilní 

recruitment, jehož hlavní výhodu spatřuje v dostupnosti, která je možná prakticky 

neustále kdekoliv a kdykoliv, a to jak pro uchazeče, tak pro personalisty. Niklas a Bohm



(2011) mobilní recruitment rozděluje na optimalizované WWW stránky pro mobilní 

telefony a druhou část do které spadají mobilní aplikace či možnost zaměření GPS.

Přikrylová a Jahodová (2010) říká, že podniky nesmí zapomínat ani na reklamu 

ve vyhledávačích, přitom v České republice se mezi nejpoužívanější řadí Seznam 

a Google.

4) Vývěsky -  tuto formu získávání hodnotí Koubek (2007) jako levnou a poměrně 

efektivní, pokud jsou ovšem informace umístěny na správných místech, a to jak 

v podniku, tak hlavně mimo něj. Při správném umístění a obsahu je uchazeč schopen 

zhodnotit jeho vhodnost pro danou pozici.

5) Letáky do poštovní schránky -  jak vysvětluje Koubek (2007), jde o inzerci vkládanou 

podnikem samotným či zprostředkovateli do schránek domácností, i přes nevýhody 

spočívající ve větší finanční náročnosti na doručení a v doručení jen do určité oblasti, 

jsou zde i výhody, jako u vývěsek.

6) Přímé oslovení jednotlivců -  jak říká Koubek (2007), tato metoda je zejména vhodná, 

pokud podnik potřebuje získat zaměstnance na vyšší pozice. Vedoucí pracovníci 

i personalisté musí dlouhodobě sledovat zaměstnance konkurenčních podniků, zajímat 

se o talenty publikující v profesních časopisech, či prezentujících na konferencích. 

Největší výhodou je pak podle Koubka (2007) vhodnost vybraného jedince na 

obsazovanou pozici, naopak nevýhodou je možnost zhoršení vztahů s konkurencí 

a náročnost uspokojení takového zaměstnance.

7) Osobní doporučení -  ať už zaměstnanec podniku doporučí uchazeče nebo uchazeče 

informuje o volné pozici, Kociánová (2010) tuto metodu označuje za spolehlivou, 

protože zaměstnanec nechce ohrozit svou pověst tím, že by navrhl nevhodného 

uchazeče. Koubek (2007) dodává, že je důležitá informovanost zaměstnanců o volných 

pracovních pozicích a také možnou finanční odměnu za doporučení.

8) Vzdělávací instituce -  spolupráce podniku se vzdělávacími institucemi je velmi 

důležitou metodou získávání pracovníků doporučovanou Koubkem (2007) i Vorlovou 

(Pružinová, 2019), ať už se jedná o získání pracovníků na dělnické pozice, absolventů 

středních či vysokých škol. Mezi hlavní výhody Koubek (2007) řadí informovanost 

podniku o znalostech i o samotném uchazeči, doporučení od učitelů a také možnost jeho 

lepšího poznání při různých formách spolupráce. Naopak velkou nevýhodu, kterou 

Koubek (2007) spatřuje je sezónnost, kdy studenti nastupují do zaměstnání po úspěšném 

dokončení studia.



9) Úřad práce - Koubkem (2007) doporučovaná spolupráce s úřady práce zejména na 

základě nízkých nákladů pro podniky, protože úřady jsou hrazeny z rozpočtu na politiku 

zaměstnanosti. Samozřejmě Koubek (2007) neopomíná ani nevýhody, kdy pouze část 

kandidátů je vhodná a část si přijde pouze pro potvrzení o návštěvě podniku.

10) Specializované personální agentury -  na opačné straně cenové náročnosti je  využití 

personálních agentur, kterou ale ovšem podle Koubka (2007) vyvažuje znalost trhu 

práce agenturou i jejich interní databáze. V závislosti na míře outsourcingu náboru 

upozorňuje Koubek (2007) na hrozbu přijetí nesprávného uchazeče.

11) Nabídky uchazečů samotných -  pokud podnik má dobrou pověst definovanou 

Bednářem (2013), pak podle Kociánové (2010) sami uchazeči nosí do podniku své 

životopisy, i když podnik aktuálně pracovníky neshání. Podnik pak může čerpat z této 

interní databáze.

Aby komunikace měla smysl, maximalizovala cíle a minimalizovala náklady Foret 

(2006) stanovil sedm bodů, které je potřeba dodržet:

• důvěryhodnost -  důležitá na obou stranách,

• správná volba místa a času,

• srozumitelnost a důležitost sdělení -  relevantnost pro obě strany,

• čitelnost -  umožňující pochopení příjemci při využití jednoduchých slov a symbolů,

• systematičnost -  kontinuální komunikace je efektivnější než jednorázová,

• ověřené kanály -  využívání v minulosti úspěšných kanálů,

• znalost komunikanta -  umožňuje optimálnější cílení a tím lepší komunikaci.

Protože většina metod uvedených v oddílu 1.5.3 je založena na uveřejňování inzerátů je

důležité podle Armstronga (2007) aby splnil definované cíle:

• oslovení a přilákání potřebného počtu uchazečů,

• zvítězit mezi ostatními inzeráty nabízejícími pracovní místo,

• atraktivně sdělovat informace o podniku i pracovní pozici a tím vzbudit a udržet zájem 

uchazeče,

• povzbudit uchazeče k odpovědi na inzerát.

Správný inzerát by tak měl podle Armstronga (2007) a Kociánové (2010) obsahovat 

tyto části:

• výstižnou hlavičku (titulek) -  například název pracovního místa,

• název podniku,

• údaje o pracovní pozici,



• požadavky kladené na uchazeče,

• zaměstnanecké výhody a politika odměňování,

• místo výkonu práce,

• instrukce pro uchazeče -  kontakty, termíny.

1.2.3 Hodnocení komunikačních kanálů uživateli

Přikrylová a Jahodová (2010) rozdělují hodnocení efektivnosti na předběžné 

a porealizační testování. Vždy se ale podle autorek užívá sledování určitého okruhu 

respondentů a jejich reakce na inzeráty, obrazové materiály či videa. Vzhledem k povaze 

kvantitativního výzkumu definovaného Kozlem, Mynářovou a Svobodovou (2011) je důležitá 

měřitelnost. Cíl kvantitativního výzkumu, který autoři uvádějí, je  získání názoru a zjištění 

chování jednotlivců na určitý podnět, zároveň data od nich shromážděná by měla být ve shodné 

struktuře, za shodné období, shodně získaná a od dostatečné skupiny respondentů. Pokud j e 

potřebné získat takový počet dat s danými vlastnostmi Hague (2003) doporučuje využití 

dotazníku. Vysekalová et al. (2012) potom pro inzerát stanovují konkrétní oblasti, které mají 

respondenti hodnotit:

• celkový dojem -  celkový emocionální dojem z inzerátu, často označované jako líbí nebo 

nelíbí s možnými doporučeními,

• informační hodnota -  zda inzerát obsahuje všechny podstatné informace pro rozhodnutí 

respondenta,

• vhodnost k propagaci -  zda inzerát j e vhodný pro propagaci,

• důvěryhodnost -  znaky serióznosti, které by měl inzerát obsahovat -  kontakty, logo,

• přesvědčivost -  síla motivace inzerátu k navázání komunikace,

• originalita -  schopnost inzerátu odlišit se a zaujmout respondenta.

Podobné oblasti stanovuje i Bird (2004), kromě celkového dojmu zde dává 

jednoduchost, na druhou stranu, ale právě ta je pro dojem z inzerátu podstatnou záležitostí.

Další oblastí, kterou mohou jedinci v komunikaci hodnotit, jsou podle Přikrylové 

a Jahodové (2010) televizní spoty či videa, pro které je  nejlepší využít výzkum oční kamerou, 

kdy se sleduje pohyb zraku jedince. Na to je ovšem potřebná speciální technologie. Při shrnutí 

otázek, které doporučují pokládat Přikrylová a Jahodová (2010), a skupin hodnocených 

Focusem (2010) lze hodnocené oblasti shrnout do bodů:

• celkový dojem -  motivace k dalšímu shlédnutí, sledování kanálu podniku,

• originalita -  zaujmout sledujícího,

• forma zpracování -  kvalita,



• atraktivita -  modernost pojetí,

• obsah -  informační hodnota, sdělení.

Protože WWW stránky podniku jsou jednou z nejpodstatnějších forem komunikace je 

důležité sledovat, jaký názor na ně uživatelé mají. Dle metodiky WebTop100 (2018) z hlediska 

uživatelů je  možné vymezit hodnocené oblasti:

• obsah -  použitelná informační hodnota, důležité informace,

• atraktivita -  modernost designu,

• přehlednost -  funkční řešení rozmístění obsahu, menu, struktura, 

celkový dojem -  vliv na opakování návštěv, motivace ostatních k navštívení.



2 ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU NÁBOROVÉ 
KOMUNIKACE SPRÁVY ŽELEZNIČNÍ DOPRAVNÍ 
CESTY, STÁTNÍ ORGANIZACE SE ZAMĚŘENÍM NA 
STUDENTY

Obsahem druhé kapitoly je  představení Správy železniční dopravní cesty, státní 

organizace, dále jen SŽDC a analýza stávajícího stavu komunikačních kanálů uplatňovaných 

v náborové komunikaci SŽDC směrem ke studentům.

2.1 Představení organizace
K 1.1.2003 na základě zákona č. 77/2002 Sb., který odděluje správu železniční dopravní 

cesty a provoz železniční dopravy, vznikli dvě nástupnické organizace Českých drah, 

s. o., jejichž zakladatelem bylo Ministerstvo dopravy České republiky (Česko, 2002). 

Provozování železniční dopravy zajišťují České dráhy a. s. a funkci vlastníka a provozovatele 

dráhy zabezpečuje SŽDC.

Dle Výroční zprávy SŽDC (2018a) je předmětem činnosti provozování, 

provozuschopnost, údržba a opravy, rozvoj a modernizace železniční dopravní cesty, příprava 

dokumentů pro sjednávání závazků veřejné služby, dohled nad užíváním železniční dopravní 

cesty, provozem a provozuschopností. Strategické cíle, které si SŽDC stanovuje ve Výroční 

zprávě SŽDC (2017), jsou provozovat železniční dopravu spolehlivě, bezpečně, plynule 

a šetrně k životnímu prostředí, na železniční infrastruktuře zvyšovat rychlost i kapacitu, 

zefektivňovat správu, dohled, opravu a údržbu infrastruktury, zabezpečovat interoperabilitu 

zaváděním moderních systémů a technologií, hlouběji se orientovat na zákazníka a aktivní 

komunikaci, snažit se o nárůst tržního podílu železniční dopravy, budovat značku 

zaměstnavatele. Z toho vychází i vize společnosti publikovaná ve Strategii Správy železniční 

dopravní cesty, státní organizace (2018b).: „SŽDC chce být moderní, pružnou a zákaznicky 

orientovanou organizací, zajišťující rozvoj provozuschopné, moderní, kapacitní, bezpečné 

a dostupné železniční sítě jako nedílné součásti evropského železničního systému. Chceme 

vytvořit nezbytné předpoklady pro posílení pozice železniční dopravy v rámci národního 

i evropského dopravního trhu.“

Organizační struktura SŽDC

Organizační struktura má dvoustupňový charakter zobrazený v příloze A. Generální 

ředitelství SŽDC (2018c) je nadřízeným stupněm nižšího stupně tvořeného 17 organizačními 

jednotkami zahrnující oblasti Hasičské záchranné služby, Centra sdílených služeb, Oblastní 

ředitelství, Stavební správy, Správy železniční energetiky, Správy železniční geodézie,



Technické ústředny dopravní cesty, Centrálního dispečerského pracoviště. Jednotky dle WWW 

stránek SŽDC (2019a) se podrobněji člení na úseky, správy, odbory, kancelář ředitele, provozní 

střediska, provozní obvody, oddělení, regionální pracoviště, diagnostiky, skupiny, sklady, 

a další specifické části.

Generální ředitelství SŽDC (2019a) se skládá z ředitele Bc. Jiřího Svobody, MBA, 

Úseku generálního ředitele, Úseku ekonomického, Úseku modernizace dráhy, Úseku 

provozuschopnosti dráhy, Úseku řízení provozu, které se dále člení na odbory. Pod Úsek 

generálního ředitele spadá Kancelář generálního ředitele, Odbor personální, Odbor interního 

auditu, Odbor komunikace, Odbor bezpečnosti a krizového řízení, Samostatné oddělení 

projektové kanceláře.

Pro řízení lidských zdrojů je podstatný odbor personální, který samozřejmě musí 

spolupracovat s ostatními celky. Úkolem personálního oddělení je realizace personální 

a sociální strategie SŽDC, což zahrnuje veškeré personální činnosti, které definuje i Koubek 

(2011). Přesná definice poslání odboru personálního je uvedena v Organizační řádu 

Generálního ředitelství SŽDC (2019m) a zní.: „Základním posláním odboru personálního je  

příprava a realizace personální a sociální strategie SŽDC, komplexní péče o zaměstnance, 

zajišťování personální metodiky pro organizační jednotky, v rámci svěřených kompetencí 

zajišťování komunikace s institucemi státní správy a dalšími úřady, zajištění oblasti BOZP 

a vzdělávání, komunikace se sociálními partnery, příprava a realizace mzdové strategie SŽDC, 

zajišťování mzdové metodiky pro organizační jednotky a optimalizace organizační struktury 

a systemizace organizačních složek SŽDC.“ Jedním z cílů uvedených na začátku druhé 

kapitoly, které si stanovilo SŽDC a je  úkolem odboru personálního, je budování značky 

zaměstnavatele, což znamená být významným a atraktivním zaměstnavatelem pro stávající 

i budoucí zaměstnance.

Obrázek číslo 6 zobrazuje vývoj počtu zaměstnanců SŽDC od jejího vzniku v roce 

2003. Postupný nárůst zaměstnanců souvisí dle Výroční zprávy SŽDC (2009) za rok 2008 

s novelou zákona o drahách, jímž se převádí funkce provozovatele dráhy a k tomu potřebné 

materiální, technologické a personální zdroje Českých drah a.s. do vlastnictví SŽDC. SŽDC 

tak vlastními kapacitami musí zajišťovat veškeré činnosti důležité pro zajištění 

provozuschopnosti železniční dopravní cesty, ručí za stav i bezpečnost na ní včetně tvorby 

jízdních řádů. Je překvapující, jak uvádí SŽDC (2009), že obsluha dráhy s dispečerským 

řízením byly nadále v kompetenci SŽDC, přesto se ale jednalo o významný krok k liberalizaci 

železničního trhu. Dalším krokem bylo dle Memoranda (Česko, 2011) převedení zaměstnanců



obsluhy dráhy z Českých drah a.s. na SŽDC s ohledem na jejich nediskriminaci a vytvoření 

kolektivní smlouvy. Nárůst počtu zaměstnanců je opět vidět na obrázku číslo 5.

Vývoj počtu zaměstnanců SŽDC

Obrázek 5 Vývoj počtu zaměstnanců SŽDC (SŽDC, 2018a)

V roce 2016 dle Ministerstva dopravy (2016) došlo k převedení majetku, především 

nádraží z Českých drah a.s. na SŽDC za posudkovou cenu 3,31 miliardy korun, což pro nového 

vlastníka znamená zajištění potřebných oprav. Ve vývoji počtu zaměstnanců, ale už se tento 

krok příliš neprojevuje.

Prvním bodem uvedeným v návrhové části Strategii SŽDC (2018b, s. 12) je „Strategie 

rozvoje lidských zdrojů“. Ve 186 různých profesích potřebných pro SŽDC (2018a) je 

zaměstnáno k 1.1. 2017 17 447 zaměstnanců. Během roku 2017 také došlo ke zvýšení počtu 

zaměstnanců v oblastech správy majetku, modernizace a provozuschopnosti dráhy, naopak 

v oblasti řízení provozu došlo ke snížení počtu zaměstnanců. SŽDC (2018a) se však 

dlouhodobě potýká s problémem nárůstu průměrného věku zaměstnanců, meziroční nárůst 

dosáhl v roce 2017 0,3 % což se nemusí zdát jako velký problém, ale absolutní hodnota 

průměrného věku se přibližuje hodnotou 47,73 let hranici 50, což už je více alarmující. 

Podrobněji lze věkovou strukturu sledovat na obrázku 6, podle kterého 35 %o zaměstnanců spadá 

do kategorie 50-59, to je  více jak třetina z celkového počtu. Dalších 11 % zaměstnanců je 

dokonce starších 60 let. Naproti tomu ve věku od 20-29 let je pouhých 7 % zaměstnanců. 

Z uvedeného vyplývá, že podnik se bude v budoucích letech muset potýkat s odchodem starších 

zaměstnanců do penze a bude nutné tyto pracovní pozice obsadit a optimalizovat organizační



strukturu. Společně s trendem klesajícího počtu nezaměstnaných vyplývajícího z obrázku 3 to 

znamená pro podnik náročnou práci v oblasti lidských zdrojů.

Obrázek 6 Věková struktura SŽDC (SŽDC, 2018a)

Jak vyplývá z první kapitoly, pro plánování lidských zdrojů je důležité znát kvalifikaci 

a dosažené vzdělání, SŽDC (2018a) ve Výroční zprávě za rok 2017 uvádí strukturu 

zaměstnanců dle dosaženého vzdělání, která je zobrazena na obrázku číslo 7, ze které vyplývá, 

že pro SŽDC z 83 %, pracují zaměstnanci se středoškolským vzděláním, tímto směrem by se 

měla tedy organizace zaměřit.

Obrázek 7 Struktura zaměstnanců SŽDC dle nejvyššího dosaženého vzdělání (SŽDC, 2018)



I přes to, že podle SŽDC (2018a) je železniční doprava mužskodominantní sektor, 27 

% jejich zaměstnanců je ženského pohlaví. Ženy a samozřejmě i muži, kterých je 73 % pracují 

v různých částech České republiky, ale jak je možné vidět z obrázku 9 dominantní počet 

pracovních míst je lokalizován v Praze, a to jak na Okresním ředitelství Praha, Centrálním 

dispečerském pracovišti Praha, Stavební správě západ (Praha), Hasičské záchranné službě 

Praha, dalších jednotkách až po Generální ředitelství, které sídlí v Dlážděné ulici nedaleko 

Hlavního nádraží. Další velká střediska zobrazená na obrázku 8, jsou v Olomouci, Ostravě, 

Brně, Hradci Králové, Ústí nad Labem a Plzni. Ovšem jak vyplývá z WWW stránek SŽDC 

(2019,b) například Hasičská záchranná služba sídlí v Praze, ale je dislokovaná po celé České 

republice do 14 pracovišť, které se pro ukázku nachází v České Třebové, Brně, Českých 

Budějovicích nebo Havlíčkově Brodě. Z uvedeného vyplývá že SŽDC zaměstnává lidi po celé 

České republice.

Evidenční počet zaměstnanců podle organizačních složek
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Obrázek 8 Evidenční počet zaměstnanců podle organizačních složek (SŽDC, 2018)
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2.2 Analýza komunikačních kanálů v rámci náboru
Jak už bylo řečeno, vzhledem k vývoji zaměstnanosti a věkové struktuře, a i přes nízkou 

fluktuaci o které se zmiňuje SŽDC (2018b), je důležité plánovat lidské zdroje. K plánování, jak 

vyplývá z první kapitoly, je důležité znát pracovní pozice a definice požadavků kladené na



zaměstnance. Dle Katalogu prací v SŽDC uvedeného na stránkách Odborového sdružení 

železničářů (2016) je v SŽDC zaměstnáno více jak 500 povolání, většina zaměstnanců, jak 

vyplývá z oboru železniční dopravy, pracuje v technickém směru. Každá pozice má tak svá 

specifika a personální odbor musí spolupracovat s řediteli organizačních jednotek na definicích 

nároků na budoucí zaměstnance.

Pro získání pracovníků musí podnik vycházet z vnějších i vnitřních podmínek, což 

uvádí autoři Koubek a Kotler a Keller v první kapitole. K tomu lze využít SWOT analýzu 

zobrazenou v tabulce 1, která vychází ze Strategie SŽDC (2018b).

Tabulka 1 SWOT analýza SŽDC jako zaměstnavatele

Interní
analýza

Externí
analýza

Silné stránky

Sociální sítě
Spolupráce se školami
Budování značky
Důležitost odvětví
Možnost využití negativní reklamy

Slabé stránky
Nízká fluktuace zaměstnanců Vysoké kvalifikační požadavky
Stabilní organizační struktura Tabulkové ohodnocení zaměstnanců
Interní zaměstnanecký web Věková struktura zaměstnanců
Systém odměn a benefitů Konzervativní prostředí ke změnám
Silná stabilní společnost Nejednotná strategie komunikace
WWW stránky pro studenty Nevyhovující webové rozhraní
Střediska po celé republice Omezená komunikace na sociálních sítích
Tradiční rodinný zaměstnavatel Omezená znalost reakce respondentů na 

aktivity organizace
Příležitosti Hrozby

Spojování s Českými dráhami a.s. 
Neznalost značky 
Aktuální situace na trhu práce 
Komunikace konkurenčních podniků 
se studenty

Zdroj: SŽDC (2018b), autorka

Současná komunikace SŽDC směrem k možným budoucím zaměstnancům je budována 

ve dvou rovinách. První rovina je nabídka pracovních příležitostí pro všechny uchazeče 

o zaměstnaní zobrazená například na WWW stránkách SŽDC (2019c) viz. příloha B v nepříliš 

atraktivním designu, jako pouhý seznam s nutným proklikem na atraktivnější inzerát zobrazený 

v příloze C.

O mnoho lepší situace nastává v komunikaci směrem ke studentům. SŽDC (2018d) 

vytvořila v roce 2014 speciální WWW stránky věnované studentům zejména středních 

a vysokých škol s přínosným názvem Studentský web. Jeho podobu je možné vidět v příloze 

D. Hlavička Úvodní stránky je tvořena firemním logem a hlavním menu, které se skládá ze 

záložek Akce pro studenty, „NádmŽák“, Spolupráce se studenty, Galerie, Bezpečnost a Moje



SŽDC. Pod hlavičkou je umístěn velký dynamický banner, kde se mění nejenom fotografie, ale 

i slogany. Další části umístěné pod bannerem jsou, sloupek s aktualitami, odkazy na sociální 

sítě a boxy s fotogaleriemi, aktuálními soutěžemi nebo významnými zajímavostmi, 

v posledním boxu jsou umístěny názory některých zaměstnanců.

SŽDC pořádá hned několik akcí pro studenty. První z nich nese název Student Cup 

SŽDC. SŽDC (2018e, s.2) říká, že se jedná o sportovně-vzdělávací projekt, který si klade za 

hlavní cíl zvýšení zájmu žáků základních škol o technické školy a studijní obory. Dalšími 

definovanými cíli projektu, který je pod patronátem generálního ředitel SŽDC jsou:

• „pomoc při výběru povolání,

• pomoc při hledání vzdělávací a profesní dráhy,

• prezentace profesí SŽDC, případně partnerských organizací,

• zvyšování povědomí o SŽDC,

• prevence bezpečného chování na železnici “.

Projekt je přitom určen pro žáky 7. a 8. tříd základních škol a žáci v 6 hlavních 

disciplínách zahrnujících test zdatnosti hasičů, vědomostní test všeobecných znalostí, 

překážkovou dráhu s názvem „Bootcamp", lezeckou stěnu, cvičení postřehu označené jako 

„Lovec Světlá‘ a „Železničářský test‘ žáci soutěží o pohár generálního ředitele SŽDC a další 

věcné ceny. Zároveň dle SŽDC (2018e) se v rámci projektu prezentují profese na SŽDC 

a technicky zaměřené střední školy.

Další v řadě je „Staň se na jeden den ... “, kde se v posledních letech podle SŽDC 

(2018d) studenti mohli stát hasičem, výpravčím, návěstním technikem nebo dispečerem 

centrálního dispečerského pracoviště. Tato akce má ovšem velmi omezenou kapacitu a pokud 

se student chce zúčastnit musí sledovat sociální sítě a přihlásit se v krátké době k soutěži.

Obrázek 9 Konference pro studenty (SŽDC, 2018c)



SŽDC (2018d) studentům umožňuje účastnit se oborové konference na různá témata, 

tím posledním byla velmi důležitá oblast Bezpečnosti železniční dopravy. Přitom se nejedná 

jen o sérii zajímavých přednášek věnovaných tématu, ale studenti mají možnost interaktivně 

posílat dotazy prostřednictvím tabletu a plnit úkoly, za které můžou získat cenu. O tom, že si 

studenti mohou připadat jako na skutečné konferenci svědčí obrázek 9.

Svoje mikrostránky, jejichž úvod je zobrazen na obrázku 10, má Fotosoutěž (SŽDC, 

2019d). Studenti v různých kategoriích soutěží se svými fotografiemi každý rok o hodnotné 

ceny. Mezi porotci jsou významní lidé z oblasti fotografie a mezi partnery patří například 

Výzkumný ústav železniční nebo Fotoinstitut.

Obrázek 10 Mikrostránky Fotosoutěž (SŽDC, 2018c)

„NádraŽák" je  program určený studentům třetích a čtvrtých ročníků středních škol 

realizovaný na některých středních školách s konkrétními obory. Podmínkami uvedenými na 

Studentském webu SŽDC (2018d) je průměr známek v předchozím pololetí do 2,5 a zároveň 

minimálně 70% účast na výuce. Protože od SŽDC odejde do penze větší množství zaměstnanců, 

studenti mají velkou naději se do programu zapojit, pokud projdou pohovorem a zdravotní 

prohlídkou, mohou získávat dle studijních výsledků od 1000 do 2000 Kč měsíčně a zároveň po 

studiu mít pěti letou jistotu zaměstnání.

SŽDC (2018d) samozřejmě nespolupracuje jen se středními školami, ale i s vysokými 

školami. Nejde jen o spolupráci na bakalářských či diplomových pracích, ale nabízí jim 

i možnost stáží.

Další důležitou oblastí, které se Studentský web věnuje, je bezpečnost. SŽDC (2018d) 

v této záložce představuje desatero bezpečnosti na železnici věnované především počínání děti



ať už jsou cestujícími nebo se pohybují v okolí infrastruktury. Zároveň jsou zde uvedeny 

statistiky nehodovosti na železnici sledující nedovolený průjezd návěstidel vozidly, počet 

usmrcených osob a celkové hmotné škody v letech 2013 až 2017 a hodnotí je z hlediska 

zavinění SŽDC či cizího jednání.

Následujícím komunikačním nástrojem, které SŽDC využívá pro svoji prezentaci 

i náborovou komunikaci, jsou některé sociální sítě. Prvním z nich je kanál SŽDC (2019e) na 

YouTube zobrazený v příloze E, kde jsou prezentována personální videa, videa představující 

profese na SŽDC, videa z akcí pro studenty či veřejnost, videa o stavebních aktivitách, 

vizualizace traťových spojení, videa „Tonedáš!" s preventivně bezpečnostní tématikou či videa 

z taktických cvičení. Nejsledovanějším se stalo s více jak 1 670 tisíci zhlédnutími video „Na 

přejezdech chybují řidiči"", přitom další nejsledovanější dosáhla pouhých 52 tisíc zhlédnutí. 

Úspěšnější profil vlastní SŽDC na Facebooku s deseti tisíci sledujícími oproti čtyřem tisícům 

odběratelům kanálu SŽDC (2019f) na YouTube. Uživatelé Facebooku mohou sledovat 

příspěvky složené z fotografií, článků či videí, které se zabývají náborem, stavebními 

činnostmi, bezpečnostní, konferencemi, akcemi pro studenty či veřejnost i mimořádnými 

událostmi na železniční dráze. Jednou z aktuálních událostí byl i začátek používání nového 

oficiálního loga od 1. února 2018, jehož podobu společně se starým logem je možné vidět na 

obrázku 11.

Obrázek 11 Původní a nová podoba oficiálního loga SŽDC (SŽDC, 2019f, 2019g)

Poslední ze sociálních sítí využívaných SŽDC (2019h) je Instagram s více jak 3 500 

sledujícími. Jelikož Instagram je sociální síť založená dle oddílu 1.2.2 na sdílení fotografií i na 

profilu SŽDC je možné nalézt především umělecké fotografie doplněné o hashtagy.

Neopomenutelným kanálem jsou oficiální WWW stránky SŽDC (2019g) jejichž 

podoba je zobrazena v příloze F, které jsou poměrně zastaralé a neshodují se s designem 

Studentského webu. Protože SŽDC (2019i) před vstupem na stávající stránky zobrazuje vstupní



obrazovku vyobrazenou v příloze H informující o tom, že v dohledné době bude podnik 

používat nové stránky. Proto lze předpokládat, že stránky budou přizpůsobeny současným 

trendům i požadavkům vnitřních orgánů a zejména vnějším uživatelům.

Samozřejmostí je  návštěva škol zástupci z personálního oddělení SŽDC (2018d) a také 

jejich účast na veletrzích pracovních příležitostí, kde se snaží oslovit studenty přímým 

kontaktem, využitím letáčků či propagačních předmětů.

Celkově lze říci, že SŽDC se snaží o navázání ucelené komunikace nejen s možnými 

budoucími zaměstnanci, ale i s veřejností, a především se studenty středních technických škol. 

Problém nejednotnosti vystupování SŽDC lze spatřit v různém nejen grafickém zpracování 

komunikace, ve složitosti prokliků na potřebné informace, nedostatečná informovanost 

veřejnosti o podniku jako takovém i nedůsledném sledování dopadu jednotlivých kampaní.



3 PRUZKUM PREFEROVANÝCH KOMUNIKAČNÍCH 
KANÁLŮ Z POHLEDU STUDENTU TECHNICKÝCH 
STŘEDNÍCH ŠKOL

Zájem o studenty, jako budoucí zaměstnance je v současné době nezbytnou součástí 

náboru. To dokazuje nejen činnost SŽDC ale i trainee programy velkých podniků jako jsou 

Škoda Auto a.s. (2019a) či Innogy (2018). Jak vyplývá z kapitoly 2, SŽDC se věnuje velkému 

množství aktivit, což je spojeno s velkou finanční náročností, proto je důležité získání zpětné 

vazby od příjemců aktivit. Protože se jedná o velké množství příjemců bude v souladu s teorií 

v kapitole 1 využito primárního kvantitativního průzkumu komunikace pomocí dotazníkového 

šetření.

v
3.1 Časový harmonogram průzkumu

Průzkum komunikace SŽDC se studenty středních technických škol by realizován na 

podzim roku 2018. Podrobnější časový harmonogram je možné spatřit v tabulce 2.

Tabulka 2 Časový harmonogram aktivit realizovaného průzkumu komunikace SŽDC
Č asový údaj A ktiv ita

květen  2018 Navázání spolupráce se SŽDC a spolupráce na tvorbě dotazníku

zář í 2018

Finalizace otázek dotazníku, Tvorba elektronické verze dotazníku, Pilotní 

testování vytvořené elektronické verze dotazníku, Zaslání dopisu 

a odkazu na dotazník zástupcům středních technických škol 

spolupracujících se SŽDC

17.9. -  23.10.2018
Sběr dat

říjen 2018
Ověření informací o počtech respondentů se zástupci jednotlivých 

středních škol, Zpracování získaných výsledků do bakalářské práce

listopad  - prosinec  

2018

Vyhodnocení získaných dat první části dotazníku, Zpracování vybraných 

otázek do článku prezentovaného na konferenci CLC

leden - duben 2018
Vyhodnocení dat druhé části dotazníku, Zpracování získaných výsledků 

do diplomové práce,

Zdroj: autorka

Termín, kdy byl formulář internetového dotazníku otevřen k vyplnění byl pro zvýšení 

počtu respondentů prodloužen z termínu od 17.9. -  5.10.2018 až do 23.10.2018, po konzultaci 

s některými zástupci škol.



3.2 Struktura dotazníku
Ke sběru dat bylo využito elektronické podoby dotazníkového šetření s využitím 

Google Forms. Struktura použitého dotazníku je zobrazena na obrázku 12 a podrobněji potom 

v příloze H.

Obrázek 12 Struktura dotazníku (autorka)



3.3 Charakteristika zapojených respondentů
K získání dobré vypovídací schopnosti je  důležitý dostatečný počet respondentů. 

Protože SŽDC (2018d) spolupracuje s více jak třiceti školami, byly školy osloveny dopisem od 

ředitele SŽDC Bc. Jiřím Svobodou, MBA s prosbou o vyplnění dotazníku studenty všech 

ročníků středních škol, kteří studují podporované obory.

Přestože byly osloveny všechny střední školy spolupracující se SŽDC, některé se 

odmítli do průzkumu zapojit, zejména kvůli množství dotazníků, které jsou na školy 

doručovány. Proto se další části práce budou věnovat pouze respondentům ze škol, které se 

rozhodly spolupracovat. Mezi zapojené školy se zařadily:

• Průmyslová střední škola Letohrad,

• SŠ elektrotechniky a strojírenství, Jesenická 1, Praha 10,

• Střední odborná škola Nové Město na Moravě,

• Střední průmyslová škola E. Beneše a obchodní akademie Břeclav, příspěvková 

organizace,

• Střední průmyslová škola dopravní, Plzeň, Karlovarská 99,

• Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava Bechyně, Havlíčkův Brod, 

Jihlavská 628,

• Střední průmyslová škola stavební, Plzeň, Chodské nám. 2,

• Střední průmyslová škola, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Hradec 

Králové,

• Střední průmyslová škola, Ústí nad Labem, Resslova 5, příspěvková organizace,

• Střední škola technická a dopravní, Ostrava-Vítkovice, příspěvková organizace,

• Střední škola technická a obchodní, Olomouc, Kosinova 4,

• Střední škola železniční, technická a služeb, Šumperk,

• Střední škola, České Velenice, Revoluční 220,

• Střední škola-Centrum odborné přípravy technické Kroměříž,

• Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola dopravní, Praha 1, Masná 18,

• Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola elektrotechnická Františka Křižíka,

• Vyšší odborná škola a střední průmyslová škola elektrotechnická Olomouc,

• Vyšší odborná škola a střední průmyslová škola Šumperk,

• Vyšší odborná škola a Střední škola technická Česká Třebová,

• Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební, Vysoké Mýto.



V rámci průzkumu byl osloven základní soubor. Do vyplnění dotazníku se však 

nezapojily všechny školy, ale téměř ze dvou třetin škol byly v dotazníkovém šetření získány 

odpovědi od 578 respondentů. Na základě telefonických rozhovorů se zástupci středních škol 

bylo zjištěno, že odpovědět mohlo přibližně 950 studentů. Přitom se nejedná o veškeré 

studenty, kteří na daných školách studují zapojené obory, ale dotazník byl distribuován 

v závislosti na technických možnostech středních škol, tedy vlastnictví studentských 

emailových adres či rozvrhových možností počítačových učeben pro dané ročníky. Návratnost 

průzkumu tak dosahuje více jak šedesáti procent.

3.4 Výsledky průzkumu
Jak je možné vidět v tabulce 1 vyhodnocení výsledků probíhalo ve dvou etapách. První 

část dotazníku, která se zabývá preferencemi studentů v komunikaci, byla vyhodnocována 

v říjnu až prosinci. Zatímco druhá část dotazníku zkoumající reakce studentů na náborovou 

komunikaci SŽDC byla hodnocena v měsících leden až duben. Pořadí otázek odpovídá 

struktuře dotazníku uvedeného na obrázku 12.

Po spuštění internetového dotazníku a úvodních informacích byla respondentovi 

zobrazena první otázka zkoumající ročník, který student studuje. Odpovědi studentů jsou 

zobrazeny na obrázku 13 a vyplývá z nich, že respondenti ze 62 % studují třetí a čtvrtí ročník. 

Výrazně méně odpovědí bylo získáno od studentů prvního ročníku, což bylo nejspíše 

způsobeno náročností nástupu na střední školu, zejména účastí studentů na adaptačních 

kursech.

Čtvrtý
31%

Ročník studia:

Třetí
31%

První
10%

Druhý
28%

Obrázek 13 Ročník studia studentů (autorka)



Další otázka, která byla studentům položena se zabývala formami komunikace 

zaměstnavatele s potenciálním zaměstnancem. Studenti měli ohodnotit jednotlivé metody 

komunikace dle jejich osobních preferencí na škále 1 (nejméně) -  6 (nejvíce). Metody vybrané 

do dotazníkového šetření byly zařazeny dle oddílu 1.5.1. Na obrázku 14 jsou zobrazena 

průměrná hodnocení jednotlivých metod komunikace od metod s nejmenším ohodnocením po 

nejvýše hodnocené.

Metody komunikace zaměstnavatele s potenciálním zaměstnancem:

4.50
4.00
3.50
3.00
2.50
2.00
1.50 
1,00 
0,50 
0,00

a c\c a  i  n 4,32

2,25

Obrázek 14 Průměrné ohodnocení jednotlivých metod komunikace dle preferencí studentů 
(autorka)

Výsledky primárního průzkumu odpovídají názorům autorů z první kapitoly, tedy že 

WWW stránky podniku jsou v současné době nejdůležitějším místem propagace podniku, 

zejména při náborové komunikaci, s výsledkem 4,32. Nad hodnocení 4 se překvapivě dostala 

metoda nevyužívající internet, ale osobní kontakt. Studenti chtějí získat informace přímo od 

zaměstnanců podniku nejspíše proto, že věří v nejméně zkreslené informace. Poslední metodou 

s ohodnocením větší než 4 jsou internetové portály nabízející práci jako Jobs, což opět 

odpovídá názorům autorů. Překvapivé je až čtvrté místo první ze sociálních sítí Facebook. 

Naopak nejnižšího ohodnocení dosáhla profesní síť Linkedln, což může být způsobeno její 

neznalostí respondenty.

Následující otázka položená respondentům byla podobná předchozí, ale s ohledem na 

specifika komunikace mezi podnikem a studenty, jako potenciálními zaměstnanci. Mezi



specifika přitom lze zařadit koncentraci příjemců komunikace na středních školách či možnosti 

dlouhodobějšího navázání kontaktu. Uvedené možnosti komunikace byli vybrány autorem 

a konzultovány se zástupci SŽDC. Opět byla využita škála 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) a obrázek 

15 zobrazuje průměrná ohodnocení.

Preference komunikace podniků směrem ke studentům -  potenciálním
zaměstnancům:
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Obrázek 15 Průměrné ohodnocení metod komunikace podniků směrem ke studentům -  
potenciálním zaměstnancům (autorka)

Výsledky potvrzují předchozí výsledky, že respondenti stojí o kontakt se zástupci 

podniku. Pro podniky to znamená, že mohou využít koncentrace studentů jednak ve škole tak 

na veletrzích, ale zároveň musí počítat s nutností personálního zajištění cest na jednotlivé školy 

či veletrhy. Překvapí je i zájem o spolupráci prostřednictvím online vzdělávacích kurzů.

S rozvojem technologií souvisí nové možnosti prohlížení internetu. Další otázka proto 

zkoumala, zda investice do nového trendu jako je mobilní recruitment je smysluplným.

Obrázek 16 ukazuje, že zaměření tímto směrem by mělo být pro firmy preferencí, 

protože téměř dvě třetiny respondentů sledují WWW stránky, sociální sítě nebo videa 

prostřednictvím mobilního telefonu z 64 %.



Preference zařízení pro sledování webových stránek, 
sociálních sítí či videí

Stolní počítač či 
notebook 

34%

Tablet
1%

Chytrá televize 
1%

Mobilní telefon 
64%

Obrázek 16 Preference zařízení pro sledování webových stránek, sociálních sítí či videí
(autorka)

Jak by měla úspěšná propagace podniku vypadat a na co by se měla podle studentů 

zaměřit, zkoumala otázka hodnocení faktorů kvality úspěšné reklamy, která je nezbytná pro 

personální marketing. Faktory byly vybrány s ohledem na doporučení hodnocení efektivnosti 

reklamy s doplněním o slogan, který často reprezentuje celou organizaci.

Faktory úspěšné propagace
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Obrázek 17 Faktory kvality úspěšné propagace podniku směrem budoucím zaměstnancům 
(autorka)

Překvapivé je, že kromě sloganu dle obrázku 17 ostatní faktory dosáhli podobného 

ohodnocení. Celkový dojem dosáhl vůbec nejvyššího ohodnocení, to znamená, že nejdůležitější 

je  emocionální dojem z reklamy, inzerátu či internetových stránek.



Podniky v České republice při dlouhodobém plánování lidských zdrojů zjišťují 

z věkové struktury, že v budoucnu budou potřebovat nové zaměstnance za ty co odejdou do 

penze. Jedním z externích zdrojů jsou i střední školy. Ovšem aby tento zdroj byl neustále 

dostupný, musí na středních školách být studenti, proto je důležité přilákat studenty na samotné 

střední školy. Další otázka v dotazníku se proto zabývala zdroji, ze kterých se studenti o dané 

škole dozvěděli.

Zdroj prvotních informací Vývoj počtu zaměstanných a
nezaměstnaných

střední škole:

Rodina a kamarádi 
11%

Jiné
11%

Veletrhy středních škol 
23%

Sociálníí sitě 
(Facebook, Instagram. 

Youtube)
4%

Internetové stránky 
školy 
29%

Atlas školství 
22%

Obrázek 18 Zdroj prvotních informací o střední škole (autorka)

Opět odpovědi na obrázku 18 potvrzují důležitost WWW stránek v tomto případě 

organizací, které získali 29 %. Na druhém místě s 25 % se umístily veletrhy středních škol a na 

třetím místě Atlas školství s 22 %. Toto umístění znamená, že investice do obou projektů mají 

smysl.

Prvotní informace jsou důležité, ale klíčové je rozhodnutí o výběru střední školy, proto 

další otázka zkoumala, co studenty při rozhodování ovlivňuje. Pro podniky může být pozitivní 

informace, že si studenti vybírají školu, podle možnosti získat dobrou práci po jejím dokončení. 

Jak totiž znázorňuje obrázek 19, 20 % studentů zvolilo právě tuto možnost, ostatní možnosti 

dosáhli polovičního či ještě nižšího výsledku. Dalšími významnými důvody jsou vzdálenost od 

bydliště, doporučení od známých či kamarádů, faktor náročnosti na přijetí na střední školy, ale 

i prestiž střední školy a její prezentace na dni otevřených dveří.



Výborné
zkušenosti ze Dne 
otevřených dveří 

střední školy 
9%

Na střední školu 
jsem dostal dobré 

doporučení na 
základní škole 

4%

Přesvědčivá prezentace 
střední školy na 
sociálních sítích

Jiné
5%

Střední škola má 
značnou prestiž v 

porovnání s jinými 
středními školami 

9%
Absolvování střední 

školy zvýší moji šanci 
získat lepší práci 

20%

Na střední školu jsem 
dostal dobré 

doporučení od 
známých

1°% Na střední školu bylo
snadné se dostat 

Střední škola není moc 9% 
náročná na učení 

4%

Na střední školu šli 
moji kamarádi 

9%

Absolvování střední 
školy zvýší moji šanci 
k přijetí na vysokou 

školu 
5%

Střední škola je blízko 
mého bydliště 

11%

Obrázek 19 Důvod výběru střední školy (autorka)

Čas výběru střední školy

před přihláškami 
26%

před nástupem do 9 
35%

Obrázek 20 Kdy si studenti vybírají střední školu (autorka)

Další cennou informací je čas, ve kterém se studenti o výběru rozhodují. Zásadní 

informace zobrazuje obrázek 20, podle kterého jsou nejdůležitější období před nástupem do



deváté třídy a v jejím první pololetí. V této době by tak školy, ale i podniky měly cílit na 

studenty.

Faktor vzdálenosti při výběru povolání byl předmětem dotazování v další otázce. 

Obrázek 21 ukazuje, že 69 % odpovědí se nacházelo v kladném spektru, z čehož vyplývá, že 

vzdálenost pro studenty při výběru zaměstnání je důležitá.

Obrázek 21 Faktor vzdálenosti při volbě zaměstnání (autorka)

Zájem o práci v podniku

Jiné
35%

SZDC
8%

CD Cargo 
1%

C.S.Cargo Holding 
4%

Metrans
4%

Rieter
2%

CZ Loko 
3%

České dráhy 
40%

Obrázek 22 Zájem studentů o práci v podniku (autorka)



Další otázka položená respondentům zkoumala, u kterého ze známých technických 

podniků, zejména z oblasti železniční dopravy by měli studenti zájem vykonávat zaměstnání. 

Dle obrázku 22 je vidět, že největším konkurentem pro SŽDC jsou České dráhy a.s.

Jak ukazuje diagram na obrázku 12, následující otázka byla rozhodující pro další postup 

v dotazníku. Byla taktéž začátkem pro hodnocení komunikace SŽDC směrem ke studentům. 

Její znění bylo: „Máte povědomí o akcích pro studenty, které pořádá SŽDC? („Student Cup“, 

„Staň se na jeden den... “, „Interaktivní konference“, „Fotosoutěž“, „NádraŽák“, „Odborné 

praxe“) ? “ Respondenti, kteří na otázku odpověděli, že se účastnili některé z aktivit byli 

dotazováni na hodnocení těch aktivit, kterých se zúčastnili. Pokud se studenti měli zájem 

účastnit některé z aktivit, byli přesměrováni na sekci s volbou preferované aktivity. V případě 

nezájmu o aktivity byli respondenti přesměrováni na hodnocení dalších komunikačních aktivit 

SŽDC. Odpovědi studentů jsou znázorněny na obrázku 23.

Máte povědomí o akcích pro studenty, které pořádá SŽDC?

■ Ano, mám povědomí, dokonce jsem se 
aktivně účastnil některé aktivity a měl 
bych zájem účastnit se další aktivity

Ano, mám povědomí, dokonce jsem se 
aktivně účastnil některé aktivity, ale 
už bych se další aktivity neúčastnil

Ano, mám povědomí, doposud jsem se 
neúčastnil/a žádné aktivity, nicméně 
měl/a bych zájem účastnit se některé 
aktivity

_ Ano, mám povědomí, nicméně nemám 
zájem účastnit se žádné aktivity

Nemám povědomí, ale měl/a bych 
zájem se účastnit některé aktivity

Nemám povědomí a nemám zájem 
účastnit se žádné aktivity

Obrázek 23 Povědomí studentů o akcích SŽDC a jejich postoj k pořádaným akcím (autorka)

Protože aktivity pořádané pro studenty znamenají nemalé finanční i personální náklady, 

je důležité získání zpětné vazby od studentů. Opět bylo využito škály 1 (nejméně) -  6 (nejvíce).



S téměř jednobodovým odstupem se dle obrázku 24 na prvním místě umístili „ Odborné praxe 

což koresponduje s odpověďmi na druhou otázku, protože se studenti dostanou do kontaktu se 

zaměstnanci podniku a mají šanci získat nezkreslené informace o podmínkách práce. Druhé 

umístění získal sportovně -  vzdělávací program „Student Cup“, což pro jeho organizátory 

znamená pozitivní zpětnou vazbu motivaci k dalšímu pořádání. Z výsledků navíc vyplývá, že 

studenti, kteří mají zájem účastnit se dalších aktivit, většinu aktivit hodnotili o stupeň výše, něž 

ti, kteří už o další zájem neměli.

Hodnocení aktivit SŽDC
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Obrázek 24 Hodnocení aktivit SŽDC studenty (autorka)

Protože pro řízení lidských zdrojů je důležité plánování, je  nezbytné i v náborové 

komunikaci, zaměřit se na budoucnost. Další otázka směrovaná na studenty, proto zkoumala, 

jakých dalších aktivit by se studenti chtěli zúčastnili. 45 % studentů dle obrázku 23 mělo zájem 

o v budoucnu pořádané aktivity. Studenti měli možnost zvolit jednu, dvě až po všechny 

aktivity. Se 171 hlasy zvítězili odborné praxe, jako u předchozí otázky, ale na druhé místo, jak 

je možné vidět na obrázku 26, se dostala akce „Staň se na jeden den“.

Interaktivní Nádražák Staň se na Fotosoutěž Student Cup Odborné praxe 
konference jeden den
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Obrázek 25 Zájem studentů účastnit se aktivit pořádaných SŽDC (autorka)

Jendou z oblastí náborové komunikace jsou personální videa na kanálu SŽDC. V době 

průzkumu bylo zveřejněné pouze první personální video nesoucí název „Správa železniční 

dopravní cesty“ (SŽDC, 2017), které k 30.3.2019 dosáhlo 9300 zhlédnutí. Toto video měli také 

v dotazníkovém šetření ohodnotit studenti, z hlediska oblastí, které jsou definovány v první 

kapitole a výsledky popisuje obrázek 26. Nejvyššího průměrného ohodnocení na škále 

1 (nejméně) -  6 (nejvíce) dosáhla forma zpracování, na opačném konci poté atraktivita 

s originalitou. Žádné z průměrných ohodnocení, ale nedosáhlo ani známky 4. Z hodnocení tedy 

vyplývá, že video je dobře zpracované, ale nedokáže příliš zaujmout.

Personální video SŽDC

3,86

Atraktivita Originalita Obsah Celkový dojem Forma
zpracování

Obrázek 26 Hodnocení personálního videa SŽDC (autorka)

V únoru 2019 SŽDC (2019k) vydalo nové personální video s názvem.: „Lidé. Technika. 

Zázemí." Toto video je dynamičtější a zdůrazňuje pro nábor důležité informace, jako je počet 

zaměstnanců, profesí atp., k 30.3.2019 mělo celkem 798 zhlédnutí. Novinkou se stala videa
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představující profese vykonávané u SŽDC (20191), Jedním je rozhovor s elektromontérem 

pevných trakčních a silnoproudých zařízení, další s výpravčí a poslední s návěstním technikem, 

přitom každé z videí mělo k 30.3.2019 přes 500 zhlédnutí.

Protože SŽDC (2018d) má svůj web určený pouze pro studenty, další otázka se zaměřila 

právě na něj. Studenti hodnotili WWW stránky ve čtyřech kategoriích. Nejvyšší průměrné 

známky dosáhla přehlednost s ohodnocením 3,89, což znamená, že pro příchozí je vhodně 

zvolené navigační menu i celkové rozvržení. Naopak atraktivita, jak ukazuje obrázek 27 byla 

opět nejhůře hodnocenou oblastí.

Studentský web SŽDC
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Obrázek 27 Hodnocení Studentského webu SŽDC (autorka)
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Poslední hodnoceným byl nový propagační letáček SŽDC, jehož hodnocení je možné 

vidět na obrázku 28 a podobu na obrázku 29.

Propagační leták SŽDC

Obrázek 28 Hodnocení propagačního letáku SŽDC (autorka)
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Obrázek 29 Propagační letáček SŽDC (2018f)

Studenti zde průměrnou nejvyšší známkou 3,81 ohodnotili informační hodnotu, která 

byla překvapivě následována originalitou, naopak nízké známky dosáhla motivační hodnota. 

Rozdělení pohlaví odpovídá mužské dominanci v technických oborech i u SŽDC. Celkem se 

dotazníkového šetření účastnilo 506 mužů a pouhých 72 žen.

Na konci dotazníku byli studenti dotazováni na jejich plány po dokončení střední školy. 

Nejvíce studentů chce podle obrázku 30 po střední škole hledat práci a to celých 37 %, k tomu 

je potřebné ještě přičíst 8 % studentů, kteří chtějí zároveň pracovat a studovat dálkovou formou. 

Proto lze říci, že směrování náborové komunikace směrem ke studentům je správnou volbou, 

zároveň je důležité sledovat jejich názor na náborovou komunikaci realizovanou SŽDC.
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Obrázek 30 Plány studentů po střední škole (autorka)



4 NÁVRH OPATŘENÍ NA ZLEPŠENÍ NÁBORU NOVÝCH 
ZAMĚSTNANCŮ Z ŘAD STUDENTŮ TECHNICKÝCH 
STŘEDNÍCH ŠKOL V PROSTŘEDÍ SPRÁVY ŽELEZNIČNÍ 
DOPRAVNÍ CESTY, STÁTNÍ ORGANIZACE

Z analýzy prostředí SŽDC a zejména komunikace směrem ke studentům ohodnocené 

v odpovědích studentů prezentovaných ve třetí kapitole vyplývají některé nedostatky, na které 

by se měl podnik zaměřit. Protože je důležité myslet na problematiku komplexně, a nelze řešit 

pouze úzce komunikaci směrem ke studentům bez ohledu na celkovou pozici SŽDC 

a rozhodnutí studentů, která jsou dle odpovědí zobrazených na obrázku 19 ovlivněna 

doporučením rodičů a známých, návrhová část bude zaměřena na tři hlavní oblasti:

1) Budování povědomí o značce -  vybudování GeoTour, pořádání Eventů s možností

osobního kontaktu se zaměstnanci podniku, emise vlastních Geocoinů.

2) Budování vztahu žáků základních škol k železnici a technickým oborům

-  prostřednictvím organizace táborů pořádaných v prostředí SŽDC.

3) Komunikace realizovaná v prostředí internetu a přímý kontakt se zaměstnanci

-  budováno s ohledem na preference studentů.

4.1 Budování povědomí o značce s využitím geocachingu
Jak vyplývá z odpovědí respondentů prezentovaných ve třetí kapitole i ze SWOT 

analýzy v podkapitole 2.2 vytvořené na základě strategie SŽDC (2018b), obrovským 

problémem se kterým se podnik potýká, je neznalost značky, případné zaměňování s podnikem 

České dráhy, a.s.

Od roku 2016 jsou v majetku SŽDC i nádraží a zastávky. SŽDC (2019n) v současné 

době obhospodařuje 2 611 nástupních bodů, z toho je 1 091 železničních stanic a 1 520 

zastávek. Z toho vyplývá velký počet reklamní plochy, které může podnik využít, na druhé 

straně příjemce reklamy k ní musí být nasměrován. Samozřejmě nejdůležitějším majetkem je 

samotná železniční cesta a stavební objekty nesoucí cestu, tady jsou však možnosti reklamy 

velmi omezené, přitom délka tratí v České republice dosahuje 9 408 km. Nevýhody obojího 

řeší možnost reklamy pomocí geocachingu, který nasměruje příjemce komunikace i na méně 

přístupná místa a zároveň má nízkou náročnost na podmínky umístění.

Geocaching je celosvětově rozšířená hra založená na hledání pokladů. Jak uvádí 

Groundspeak (2018) v současné době již existuje více jak tři miliony aktivních kešek po celém 

světě, z toho téměř milion a půl se nachází v Evropě. Důkazem jejich rozšířenosti je  i obrázek 

x zobrazující například kešky v okolí města Chrudim. Protože však kešek je takové množství,



Nožička (2019) upozorňuje na nutnost vysoké atraktivity kešky, aby bylo dosaženo co největší 

návštěvnosti. Geocaching je zájmovou činností, jehož příznivci se spojují do skupin, zřejmě 

tím největším portálem v České republice je geocaching.cz. S jeho rozšířeností se zároveň 

rozšiřují možnosti oslovení zájemců o geocaching. Následující část práce, proto bude popisovat 

tři možnosti prezentace SŽDC prostřednictvím geocachingu:

• GeoTour -  soustava kešek umístěných na zajímavých místech v dané destinaci,

• Eventy -  setkání geocacherů, obvykle spojené s nějakým programem,

• Geocoin -  mince s unikátním kódem určená pro cestování po keších.

4.1.1 GeoTour

Honbu za poklady lze dle Groundspeak (2019a) pojmout jako putování po souboru keší, 

které návštěvníky zavedou na zajímavá místa, ať už se jedná o památky, přírodní úkazy či body 

na turistických trasách, stejně tak ale mohou být keše umístěny v blízkosti rodinných aktivit či 

eventů.

Groundspeak (2019a) zároveň doporučuje vytvoření GeoTour Passport, který by 

návštěvníkům umožnil sledování plnění úkolů a navštívených kešek, jeho podobu je možné 

vidět na obrázku 31. Odměnou za projití celé GeoTour pak mohou být například geocoiny, 

o kterých bude blíže pojednáno v oddílu 4.1.3.

Obrázek 31 GeoTour Passport (Groundspeak, 2019)

V České republice je možné se setkat s GeoTour na letišti Václava Havla v Praze, která 

návštěvníky dle listingu Groundspeak (2019b) provede pomocí příběhu cestovatele Petra po 

letišti a jeho blízkém okolí. Listing první ze série 10 kešek je možné vidět v příloze I. Velké 

oblíbenosti dosahuje The Highking Code GeoTour, která byla jako první založena v sousedním 

Rakousku, a skládá se z 35 keší, které podle Groundspeak (2019c) provází návštěvníky po



vyhlídkových bodech, legendách, bylinkách či hornickém muzeu. Vyobrazení informaci o této 

GeoTour obsahuje příloha J. Důkazem, že GeoTour se těší větší oblíbenosti, plyne i z počtu 

bodů oblíbenosti, pro příklad první keška z GeoTour Hurá na letiště, dosáhla dle přílohy I 382 

bodů oblíbenosti, oproti tomu druhá keška „Stolova hora“ vzdálená od této jen něco přes 

kilometr, i přes výhled na přistávací plochu dosahuje pouze 20 bodů. Jak dodává Nožička 

(2019), vždy ale záleží na kvalitě zpracování celé GeoTour.

Vzhledem k podmínkám SŽDC a zmíněným fungujícím projektům by bylo možné 

v prvním kroku uspořádat dvě GeoTour. První z nich by provázela po nádražích, která byla 

oceněna v soutěži „Nejkrásnější nádraží“ a zaměřovala se spíše na historii, zatímco druhá 

z GeoTour by provázela návštěvníky po hasičských zbrojnicích SŽDC a zaměřovala by se na 

bezpečnost.

Bezpečně na železnici se SŽDC GeoTour

Téměř rovnoměrně, jak zobrazuje obrázek 32, jsou po celé České republice rozmístěny 

hasičské záchranné stanice SŽDC (2019b), ze kterých vyjíždí hasiči k mimořádným událostem 

zejména na železnici. Celkem je po České republice rozmístěno 14 jednotek požární ochrany, 

a to v Brně, České Třebové, Českých Budějovicích, Havlíčkově Brodě, Chebu, Liberci, 

Nymburku, Ostravě, Plzni, Přerově a Ústí nad Labem a 2 pobočné stanice v Chomutově 

a Kralupech nad Vltavou, hlavní sídlo se potom nachází v Praze.

Obrázek 32 Zásahové obvody JPO HZS SŽDC (SŽDC, 2019b)



Cílem této GeoTour by pro SŽDC mělo být seznámení s organizací, zapůsobení na lidi, 

tak aby SŽDC považovali za dobrého zaměstnavatele a doporučovali organizaci studentům, 

protože jak vyplývá z dotazníku, názor rodičů i známých je pro studenty důležitý při 

rozhodování o střední škole. Neméně důležitým cílem je i informovanost o bezpečném chování 

na železnici, které SŽDC (2013) zformulovala do „Desatera SŽDC bezpečnosti na železnici.:

1. Nevjížděj na přejezd, bliká-li červené světlo. Vlak nezastaví.

2. Rozhlédni se vždy před přejezdem. Je to povinnost i jistota.

3. Nepodlézej závory. Vlak se ti nevyhne.

4. Nepokládej žádné předměty na koleje. Vykolejení vlaku už není hra.

5. Nelez na odstavené vagony ani sloupy. Elektrický proud zabíjí i bez doteku.

6. Nevstupuj nikdy na koleje. Použij nadchody a podchody.

7. Stůj na nástupišti v bezpečné vzdálenosti. Hrozí zachycení vlakem.

8. Grafiti je  umění, patří na legál. Nebuď vandal.

9. Nenič zabezpečovací zařízení na železnici krádežemi. Nebuď terorista.

10. Nepoškozuj vybavení nádraží a zastávek. Nebuď sobec, slouží všem. “

Na 10 z požárních stanic by tak hasič Honza v listingu kešky vysvětloval jedno z 10 

pravidel bezpečnosti na železnici. Pražská stanice hasičů SŽDC by sloužila, jako závěrečná 

v GeoTour a návštěvníci, kteří prošli všechny kešky, by zde získali odměnu, například 

v podobě geocoinu. Kešky umístěné u zbývajících stanic by v listingu měly představení profese 

hasiče SŽDC, film SŽDC „To nedáš! 2“ a informace o taktických cvičeních IZS na železnici. 

Aby GeoTour byla ještě více ozvláštněna, samotné kešky budou v podobě vyprošťovacího 

tanku, či jiné techniky hasičů SŽDC a jejich podobu je možné vidět na obrázku 33.

Obrázek 33 Kešky v podobě techniky SŽDC (AAA Auto-model, 2019 a Happy Model, 
2019)

Pro otevření závěrečné kešky by sloužil kód, zjištěný jako součet čísel obsažených ve 

všech 13 keších. Čísla a informace o navštívených keškách by si navíc návštěvníci mohli 

zaznamenávat do herního plánu, který by jim byl zaslán na emailovou adresu, a stačilo by si ho



vytisknout. Návštěvníci by tak mohli začít na kterékoliv ze stanic, bez nutnosti dodržovat pořadí 

kešek.

Nejkrásnější nádraží SŽDC GeoTour

Od roku 2007 je pořádána soutěž „Nejkrásnější nádraží“, jejímiž organizátory jsou 

Asociace Entente Florale CZ - Souznění, z.s. a Spolek Želpage. Od roku 2016 jsou mimo vítěze 

vyhlašována i nádraží oceněná cenou generálního ředitele SŽDC. GeoTour by tak provázela po 

oceněných nádražích, které jsou v majetku SŽDC, a jednotlivé listingy kešek by představovaly 

v krátkosti historii nádraží. Návštěvníci by se tak dozvěděli, do jak malebných nádraží vedou 

tratě a o nádražích, o které se stará SŽDC.

Celková organizace by byla podobná jako u předchozí GeoTour, jen cílem by bylo 

hlavní sídlo SŽDC v Dlážděné ulici v Praze s keškou v podobě modelu 1:87 hnacího vozidla 

v barvách SŽDC dle obrázku 34. Kešky umístěné na nádražích by měly podobu modelu 

kontejneru ve velikosti 1:87 a barvách SŽDC, tak jak zobrazuje obrázek 34.

Obrázek 34 Kešky Nejkrásnější nádraží SŽDC GeoTour (StudioMarvil, 2017) 

4.1.2 Eventy

Eventy definuje Groundspeak (2019c), jako setkání geocacherů, které slouží k výměně 

informací mezi návštěvníky a vzájemnému seznamování, jeho součástí obvykle bývá exkurze, 

návštěva památek či jiné aktivity. Přitom eventy jsou většinou pořádány regionálními 

skupinami geocacherů nebo jedním geocacherem, přitom je nutné brát ohled na komerční 

omezení. Žádoucí je, aby byl stanoven přesný čas i místo akce v listingu, o události bylo 

informováno v dostatečném předstihu a pro návštěvníky bylo zajištěné dostatečné zázemí 

(parkování, toalety, atp.). Populární jsou i eventy zaměřující se na životní prostředí, při kterých 

účastníci sbírají odpadky, případně vysazovány stromy nebo jsou realizovány jiné přírodě 

prospěšné aktivity.



Jako u GeoTour by tak SŽDC mohla využít hasičských stanic a uspořádat zde event 

s ukázkou hasičské techniky a představit práci hasičů. Podobné akce přitom pořádají jednotky 

hasičské záchranné služby, například dle přílohy K v Ostravě a těší se velké oblibě, kdy je 

vyhlašován stop stav, protože kapacita je omezená a zájem velký.

Podobně by bylo možné uspořádat i prohlídky nádraží či dispečerských pracovišť, kdy 

by se účastníci seznámili s prací výpravčích. I na akci „Student cup“ by tak bylo možné přilákat 

účastníky i ze vzdálenějších oblastí. Takové typy akcí by zároveň umožnili přímý kontakt se 

zaměstnanci podniku, který studenti dle obrázku 14 zvolili na druhé místo v rámci hodnocení 

jednotlivých metod komunikace dle preferencí studentů.

4.1.3 Geocoin

Geocoin je speciální mincí vytvořenou podle Groundspeak (2019c) jednotlivci nebo 

skupinou. Kromě identifikačních údajů vydavatele, které zpravidla geocoin obsahuje je 

nejdůležitějším obsahem tzv. trackovací číslo sloužící k evidenci a zejména sledování 

a zaznamenávání jeho putování po keších, které zprostředkovávají nálezci jeho uložením do 

jiné kešky, než kde ho objevili. Přitom dodržují pravidla daná geocachingem, kdy by si nálezce 

neměl nechat geocoin po dobu delší než 14 dnů, pokud se nejedná o speciální případ, kdy si za 

splnění daných podmínek může minci nechat. Samotný geocoin přitom nemusí mít jen podobu 

mince, ale může být vyroben i ze dřeva, plastu, látky či jiných materiálů. V České republice 

například mezi prodejce schválené Groundspeak (2019d) patří Geokes.cz nebo GeoCity.cz.

Zajímavým způsobem využila geocoiny Škoda Auto a.s. (2019b), která začala 

s putovními známkami nesoucími název #KODIAQ, které měly za úkol dostat se až na Aljašku 

na ostrov Kodiak. Jejich podobu je možné vidět na obrázku 35. Celkem 180 známek #KODIAQ 

zatím nacestovalo 230 000 km a putovali například do Číny nebo USA.

Obrázek 35 Putovní známka #KODIAQ (Škoda Auto, 2019b)

Ovšem skutečným využitím geocoinu je  řada Škoda Dědictví, jež je sérií geocoinů, které 

zobrazují, jak je vidět z obrázku 36, ikonické modely, které Škoda Auto a.s. (2019b) vyráběla. 

Samotná Škoda Auto a.s. (2019b) říká, že je důležitý samotný návrh i kvalitní zpracování 

mince.



Obrázek 36 Škoda Dědictví geocoin (Škoda Auto, 2019b)

Dle Nožičky (2019) právě kvalitně zpracované geocoiny si ovšem sběratelé chtějí 

ponechat, a tak například na stránkách Geokes.cz je možné si různé geocoiny koupit a záleží na 

majiteli co s mincí udělá. Geokes.cz nejen prodává, ale jak říká Nožička (2019) je jedním 

z nejlepších tvůrců kvalitních geocoinů. SŽDC by tak mohla využít dobré pověsti podniku 

v oblasti geocoinů, a nechat si vyrobit své vlastní geocoiny. SŽDC se sice nemůže pyšnit 

vyrobenými vozidly, ale v jejím majetku jsou známá nádraží, železniční stavby či celé úseky 

tratí, které by se mohli stát předlohami pro tvorbu série geocoinů, Například Praha hlavní 

nádraží, Negrelliho viadukt, Pražský Semmering, Posázavský pacifik a mnoho dalších 

ikonických míst.

4.2 Budování vztahu žáků základních škol k železnici a technickým 
oborům - tábory pro žáky vyššího stupně základních škol

Oblíbenou aktivitou se v letních měsících pro děti stávají tábory. V dnešní době je 

možné se setkat s různými tematicky zaměřenými tábory. Například u CK Topinka jsou 

v nabídce tábory Trosečník, RIO, Avengers - nová mise, Starověký Egypt, Madagaskar či 

Dobrodružství na zlatém potoce. I vzhledem k tomu, že SŽDC přispívá zaměstnancům na 

tábory pro děti, bylo by možné vytvoření speciálního tematického tábora v prostředí SŽDC. 

Nejen děti zaměstnanců by se tak mohly seznámit zábavnou formou s profesemi, 

specializovanou technikou, navštívit dispečerské pracoviště či hasičskou stanici SŽDC. Jednalo 

by se vlastně o vícedenní aktivity podobné aktivitám v rámci „Student Cupu“, který studenti 

hodnotili dle obrázku 24 jako druhou nejlepší aktivitu pořádanou SŽDC pro studenty. Zároveň 

dle obrázku 20 se 74 % studentů rozhoduje před nástupem do deváté třídy či v první polovině 

deváté třídy, což odpovídá období pořádání táboru či období po jejich průběhu.



4.3 Komunikace realizovaná v prostředí internetu a přímý kontakt se 
zaměstnanci

V rámci průzkumu bylo zjištěno, že mezi studenty preferované komunikační kanály se 

dle obrázku 14 a 15 řadí zejména osobní kontakt se zaměstnanci podniku, ať už přímo 

v prostředí školy či na veletrzích a internetová komunikace, zejména WWW stránky podniku, 

komunikace na Facebooku, využití vyhledávačů a specializované portály pro vyhledávání 

práce. Jak vyplývá z analýzy SŽDC pro komunikaci používá různé komunikační kanály, které 

ale nejsou jednotné ani v rámci jednoho druhu kanálu, jako je  tomu například u webových 

stránek organizace a webových stránek určených pro studenty.

Při sestavování komunikačního modelu by tak organizace měla dbát zejména na 

jednotnost a celkový dojem, protože ten dle obrázku 17 studenti považují za nejdůležitější. 

Nezapomenout by neměla ani na důvěryhodnost, která se umístila na druhém místě, 

a především využívat komunikační kanály, které studenti preferují. Proto návrhy v této 

podkapitole budou zaměřeny na:

• sjednocení motivu využívajícího nové logo a barvy SŽDC,

• nové WWW ministránky sloužící pouze pro nábor,

• přizpůsobení komunikace příjemcům využívajícím chytrý telefon,

• poskytnutí možnosti komunikace studentů se zaměstnanci různých pracovních pozic

v

4.3.1 Sjednocení motivu využívajícího nové logo a barvy SZDC

Jak bylo uvedeno v podkapitole 2.2 od 1. února 2019 SŽDC využívá nové logo zobrazené 

na obrázku 11 a s tím se pojí i využívání nových barev, tedy tmavě modré a sytě oranžové. 

Přesto logo ani barvy nejsou využívány ve všech komunikačních kanálech.

Postupně došlo k výměně loga na oficiálních WWW stránkách organizace zobrazených 

v příloze F, byl upraven kanál SŽDC na YouTube uvedený v příloze E a profil na Facebooku. 

Studentskému webu se dostalo drobné obměny, jež lze porovnat na přílohách D a M. Až na 

konci dubna byly představeny nové oficiální WWW stránky znázorněné v příloze N. Jak je 

možné vidět ani po představení nových verzí nedošlo k úplnému sjednocení používaných 

motivů, například v rámci umístění odkazujících boxů.

Žádná změna ještě nenastala u inzerátu volné pracovní pozice v příloze J. Nabízí se 

možnost sladit nové letáky s podobou letáku určeného pro studenty zobrazeného na obrázku 

29, u kterého je poměrně vysoce hodnocena originalita, ovšem podmínkou by byla výměna 

starého loga za nové.



4.3.2 Nové W W W  ministránky sloužící pouze pro nábor

Jak vyplývá z oddílu 1.2.2 a odpovědí studentů zobrazených na obrázku 14, na předních 

pozicích se umístili různé formy komunikace na internetu, včetně využití klasických 

vyhledávačů, jako je Seznam.cz či Google, které vyhledávají klíčová slova. Proto je vhodné 

oddělit tu část oficiálních WWW stránek organizace nabízející pracovní pozice do 

samostatných ministránek, tak jako například Škoda Auto a.s. (2019a) dle přílohy O nebo 

Innogy (2019) v příloze P. Dle příloh oba podniky na stránkách prezentují volná pracovní místa 

pro studenty, absolventy i nabídky pro ostatní uchazeče a zejména Škoda Auto a.s. dodržuje 

soulad s oficiálními stránkami. Zároveň podniky využívají přímého zobrazení inzerátů 

v prostředí stránek místo odkazu na leták, tak jak je  tomu u SŽDC.

4.3.3 Přizpůsobení komunikace příjemcům využívajícím chytrý telefon

Z 64 % dle obrázku 16 studenti prohlížejí WWW stránky a využívají aplikace na 

mobilním telefonu, proto důležitým krokem v rozvoji všech WWW stránek používaných SŽDC 

by mělo být vytvoření responsivní verze vhodné pro prohlížení v mobilních telefonech. Právě 

období přechodu na nové logo i barvy a nové stránky jsou přitom nejvhodnější dobou 

k vytvoření mobilní verze.

Obrázek 37 Aplikace SŽDC (SŽDC 2018d, autorka)



Jak je vidět z přílohy N na stránkách SŽDC mohou cestující i zájemci o železnici hned 

na úvodní straně nalézt informace o poloze vlaku, vyhledávač spojení i informační tabule na 

nádražích. Možná myšlenka do budoucna proto je vytvoření mobilní aplikace, například jako 

na obrázku 37, která by obsahovala výše zmíněné části, nabídky práce a například dvě hry pro 

vyzkoušení si profesí potřebných na SŽDC. Podobným směrem se například vydala i Deutsche 

Bahn se svou aplikací DB Train Simulator zobrazenou v příloze Q, kde si uživatelé mohou 

zkusit práci strojvedoucího.

4.3.4 Poskytnutí možnosti komunikace studentů se zaměstnanci různých 
pracovních pozic

Dle obrázku 15 mezi nejpreferovanější formy komunikace s potenciálním 

zaměstnavatelem studenti zařadili postupně informační akce v prostorách školy a veletrhy 

uspořádané mimo školu. Při zvážení výsledků z obrázku 14, kdy studenti preferují přímou 

komunikaci se zaměstnanci, by pro SŽDC mohlo být správnou volbou vysílat nejen pracovníky, 

kteří se náborem studentů zabývají, ale i zaměstnance pracující přímo na technických pozicích, 

kteří by studentů sdělili informace z praxe.



5 ZHODNOCENÍ NAVRHOVANÝCH OPATŘENÍ

Zjistit, jak je komunikace efektivní, je  velmi problematické zvláště při zaměření náborové 

komunikace na studenty, protože se jedná o dlouhodobý proces, u kterého je těžké odhadnout, 

co skutečně ovlivnilo jejich rozhodnutí nastoupit na střední technickou školu spolupracující se 

SŽDC, či začít u SŽDC pracovat. Rozhodnutí studentů jsou ovlivňována dle výsledků 

průzkumu nejen přímou komunikací organizace, ale i rodiči a známými, a v dnešní době nelze 

opomínat ani vliv médií. Samotné SŽDC si nevede statistiku informací o počtu přijatých 

zaměstnanců ihned po dokončení studia. To lze odhadovat pouze z obrázku 6 zobrazujícího 

věkovou strukturu. Z uvedeného vyplývá, že prvním podrobnějším průzkumem, který byl 

proveden, je součástí diplomové práce a v budoucnu by bylo nutné ho zopakovat ke zjištění 

názoru na změny v komunikaci.

Ovšem i kdyby byly k dispozici tyto údaje, bylo by téměř nemožné vyčíslit jaké přínosy 

vynese organizaci konkrétní zaměstnanec. Vyčíslitelné jsou tedy pouze náklady, kterými se 

bude zabývat následující část kapitoly.

5.1 Náklady na geocaching
Dle Groundspeak (2019e) při zakládání kešek, které jsou součásti GeoTour, je nutné 

dodržovat celosvětová i místní pravidla a zákony. Mezi taková pravidla pro umístění například 

patří dodržení minimálního rozestupu od jiných keší, přístupnost, oprávněnost k umístění, 

ochrana rostlin, zvířat, přírody i majetku. Zároveň i pro samotnou kešku Groundspeak (2019e) 

uvádí pokyny, zejména se jedná o vzhled i obsah kešky. Keška by tak měla být ideálně 

nepromokavá, viditelně označená a obsahovat pokyny pro nálezce. Nejdůležitějším obsahem 

kešky je potom logbook, který by měl mít fyzickou podobu, měl by být vyměnitelný, umožnit 

jednoduchou registraci a měl by být uzavřený ve schránce. Celkově Groundspeak (2019e) klade 

důraz na vhodnost pro rodiny. I když Groundspeak (2019e) zakazuje komerční obsah keší 

v případě GeoTours a trackovacích předmětů, mezi které se řadí i geocoiny, může Geocaching 

HQ udělit výjimku.

Dle Nožičky (2019) jsou roční náklady na povolení jedné GeoTour přibližně 70 000 Kč, 

k tomu je ještě ovšem nutné připočítat náklady na samotné založení kešek i jejich správu. 

Celkové přibližné náklady na založení GeoTour Bezpečně na železnici se SŽDC společně 

s nutnými ročními náklady zobrazuje tabulka 3. Celkové náklady by tedy dle tabulky 3 v první 

roce činily 75 362 Kč.



Tabulka 3 Přibližné náklady na GeoTour Bezpečně na železnici se SŽDC
Předmět Cena (Kč)

Náklady na jednu kešku Tank 335

Logbook Max. 20

Ochranná schránka na kešku 28

Starost o kešku V rámci činnosti hasičů

Celkem: 383

Náklady na kešky celkem (14 

kešek)
5 362

Roční náklady na povolení 70 000

Zdroj: (AAA Auto-model, 2019, Nakoplast, 2019, Nožička, 20 19)

Náklady na GeoTour po nejkrásnějších nádražích SŽDC by dosahovaly přibližně stejné 

hodnoty. Co se týče nákladů na pořádání eventů, ty jsou vždy individuální, vzhledem ke 

konkrétní oblasti ve které se event koná, počtu návštěvníků či počtu potřebných osob 

k bezproblémovému zajištění eventu.

Jak už bylo řečeno, další oblastí kde Groundspeak (2019e) povoluje některé marketingové 

aktivity jsou geocoiny. Podnik si tak může nechat vyrobit své geocoiny, přitom ale musí požádat 

o přidělení trackovacích čísel, která by umožnila sledování pohybu geocoinu mezi keškami, 

což byl původní záměr jeho vzniku. Cena přidělení čísla se podle Nožičky (2019) pohybuje 

v řádu korun, na rozdíl od ceny za vyrobení geocoinu. Přibližná cena za návrh a vytvoření 1 000 

geocoinů na přání objednatele dosahuje přibližně 20 000 Kč, což je už poměrně velká částka. 

Hráči geocachingu už ale nespoléhají jen na nález geocoinu v kešce, ale v případě, že je geocoin 

kvalitní, rádi si ho koupí. Nákup geocoinu například u Geokes.cz (2019) přitom vyjde na 125 

až na 1 490Kč, dle jeho kvality a velikosti. Objednací cena přitom odpovídá prodejní ceně 

okolo 300 až 350 Kč. Objednavatel se dle Nožičky (2019) může rozhodnout, zda si bude 

geocoiny emitovat sám nebo využije e-shopu výrobce, který je mezi hráči známý. Pro SŽDC 

by se tak nabízela možnost pouze malou část geocoinů ze série prodat prostřednictvím výrobce. 

Zbylé geocoiny by mohla organizace využít jako odměny za projití celé GeoTour, prodávat je 

pouze na eventech a přilákat tak hráče k vyslechnutí komunikace SŽDC nebo je dávat jako 

odměnu při splnění praxe u SŽDC. Všechny tyto kroky vedou k přilákání ke komunikaci, 

případně navázání vztahu se studenty a jejich rodiči.

Levnější variantou by potom mohli být CWG neboli Czech Wood Geocoin, jež slouží jako 

sběratelské předměty s přesně danou formou. Jedná se o dřevěné placičky, u kterých slouží 

jedna strana k identifikaci a druhá pro autora. Nálezce si přitom CWG může ponechat bez



nutnosti posílat CWG dál, náklady takové placičky dle Nožičky (2019) kromě návrhu dosahují 

6 Kč a obvyklá prodejní cena je 10 Kč. Popřípadě lze ještě uvažovat GVC neboli Geo Visiting 

Card, což jsou vlastně turistické vizitky dané kešky, které slouží ke sběratelským účelům 

a nálezce si může vzít z krabičky pouze 1 vizitku. Cena vizitky je přitom dle Tisk-vizitek 

(2019) od 2 000 kusů 1,10 Kč, takže se jedná o nejlevnější variantu, ovšem CVG oproti CWG 

není určená k prodeji.

5.2 Náklady na tábory pro žáky vyššího stupně základních škol
Jelikož tábor je vlastně službou, lze ho prodávat. Proto náklady pro SŽDC v této oblasti 

jsou pouze v oblasti marketingové kampaně k přilákání dětí na tábor, popřípadě zajištění 

některých aktivit v prostředí SŽDC. Ostatní náklady, jako je stravné, pitný režim, ubytování 

a odborný dohled by bylo možné hradit z platby za tábor. Nejlepší variantou, jak nabízet tábor 

zaměřený na železnici, by přitom bylo u samotného poskytovatele, při jehož výběru by se měl 

brát ohled na tradici, kvalitu jím pořádaných táborů a jeho rozšířenost. Samozřejmě je vhodné 

komunikaci doplnit o inzerci na WWW stránkách organizace, Facebooku a zejména na 

„Student Cupu“. Při smlouvě s pořadatelem se jedná o oboustrannou dohodu, kdy je těžké 

přesné náklady odhadnout. Co se týče ostatní propagace, pro ni je důležité vytvoření letáku, 

které například podnik HS Design (2019) nabízí za 800 Kč pro formát A4, který je vhodný 

i k propagaci na internetu.

5.3 Komunikace realizovaná v prostředí internetu a přímý kontakt se 
zaměstnanci

V současné době, dle interních dokumentů jsou oficiální a studentské WWW stránky 

zpracovávány odděleně. Současně probíhá aktualizace oficiálních stránek na nové a postupné 

doplňování jejich obsahu, proto není známá celková skladba nákladů.

Náborové ministránky

Protože ministránky svým rozsahem odpovídají rozsáhlosti stránek malého až středního 

podniku, budou v úvahu brány dvě možnosti zajištění náborových ministránek. První možností, 

která se nabízí je outsourcing, tedy zajištění externí. Druhou variantou bude zabezpečení 

vlastním zaměstnancem.

Websitez.cz (2019) nabízí službu Advanced Webside, která zahrnuje vstupní analýzu, 

realizaci webu, zabezpečení obsahu WWW stránek včetně optimalizace pro vyhledávače neboli 

SEO, naplnění obsahem a grafiky, administrativní prostředí a zaškolení, poradenství 

s digitálním marketingem za cenu od 40 905 Kč. Ovšem Websitez.cz neposkytuje neustálou 

správu WWW stránek, bylo by nutné využít vlastního pracovníka nebo jiný externí podnik.



Například Samuel Hornek (2019) poskytuje v balíčku Profi marketing za 15 900 Kč měsíčně 

podporu do 24 hodin, reporting návštěvnosti, úpravu webu do 4 hodin, 4 články, konzultace 

kompletní marketingové strategie, zálohování databáze nebo příspěvky na Facebooku. Vždy je 

ale nutné angažování vlastního zaměstnance, který bude s externím dodavatelem vyjednávat, 

což je náročné na čas, jak zaměstnance, tak doby realizace aktualizace, proto se nabízí spíše 

využití vlastního zaměstnance na pozici webmastera, jehož prací je dle podnikových WWW 

stránek LMC (2019) s názvem prace.cz:

• návrh, tvorba a úprava WWW stránek,

• pravidelná aktualizace stránek a vkládání článků,

• odpovědnost za funkčnost a kompatibilitu stránek s prohlížeči a vyhledávači,

• aktivní spolupráce s ostatními zaměstnanci podniku, jako jsou programátoři, marketéři, 

grafici a další.

Průměrný hrubý měsíční plat Webmastera, který uvádí Profesia (2019), se v České republice 

pohybuje okolo 35 209 Kč. Organizace tak musím vynaložit měsíční mzdové náklady ve výši 

47 180 Kč. V tabulce 4 můžeme vidět porovnání čtvrtletních nákladů obou variant.

Tabulka 4 Porovnání zajištění Náborových ministránek
Externí dodání Zabezpečení interním zaměstnancem

Tvorba stránek Od 40 905 Kč Hrubá mzda měsíc 35 209 Kč

Náklady na měsíční 

správu stránek
15900

Sociální a zdravotní 

pojištění za měsíc
11 971 Kč

Celkem za čtvrtletí 88 605 Kč Celkem za čtvrtletí 141 540 Kč

Zdroj: (autorka)

Organizace by tak měla možnost tvorbu outsourcovat, ovšem je nutné zvážení 

negativních vlivů, kterými jsou zejména čas, omezenost v některých možnostech, případné 

zvýšení variabilních nákladů, a pozitiv vnitřního zabezpečení, tedy rychlosti reakce, možnosti 

úprav, vyšší bezpečnost interních informací, fixní náklady na úpravy a možnost využití 

pracovníka i pro další činnost.

Náklady přizpůsobení komunikace pro mobilní telefony

Další oblastí, kde je nutné vynaložit náklady, aby byla komunikace nejen pro studenty 

přívětivější, je  přizpůsobení WWW stránek prohlížení na mobilním telefonu. Nejlepší 

variantou, jak toho dosáhnout je dle Websites.cz (2019) responzivní verze stránek, která 

umožňuje přizpůsobené zobrazení stránek na různých zařízení, a to pomocí dodržování pravidel 

uvádění velikosti v procentech místo pixelů, rozmístění bloků se mění dle použitého prohlížeče,



přizpůsobení velikosti obrázků, použití nativních ovládacích prvků. Z uvedeného vyplývá, že 

se jedná o jedny stránky, které se přizpůsobují, a proto je nutné už při tvorbě stránek myslet na 

tato pravidla. Dodatečné vyčíslení nákladů je proto nemožné.

SŽDC zatím ovšem nemá žádnou vlastní mobilní aplikaci, do návrhu tak byl zařazen 

obrázek 37 zobrazující možnou podobu aplikace a prvky, které by mohla obsahovat. Přitom 

především na složitosti a počtu prvků závisí cena aplikace. Synetech (2018) nabízí 3 základní 

verze aplikace pro Android i iOS od malé aplikace za 220 000 Kč, přes střední až po velkou za 

1 300 000 Kč, ovšem cena nezahrnuje ani administraci objednatele či serverové náklady. Právě 

cena by tedy byla hlavním faktorem zařazení aktivit podporujících nábor studentů do aplikace 

organizace.

Náklady komunikace studentů se zaměstnanci

Studenty vysoce preferovaná forma komunikace je komunikace přímo se zaměstnanci 

pracujícími na dané pozici. Pro organizaci by to znamenalo uvolnění zaměstnanců z jejich 

pracovní pozice, podepsání dohody o provedení práce, protože se nejedná o jejich pracovní 

povinnost. Současně by také záleželo na ochotě samotných zaměstnanců, a na částce za kterou 

by byli ochotní vycestovat a komunikovat se studenty na půdě spolupracujících středních škol, 

na veletrzích, eventech či jiných akcích pořádaných SŽDC.



ZÁVĚR

Diplomová práce se zabývala problematikou náboru zaměstnanců z řad studentů 

technických středních škol v prostředí Správy železniční dopravní cesty, státní organizace. 

Dané téma je v současné době velmi aktuální. Zaměstnanci jsou nepostradatelnými pro 

zajištění funkčnosti organizace. Při současné věkové struktuře zaměstnanců, kdy 11 % z nich 

je starších 60 let, hrozí že z organizace odejdou do důchodu a nebude je mít kdo nahradit, 

protože ani situace na pracovní trhu není pro organizaci pozitivní.

Ve snaze dodržení logické návaznosti byla práce rozdělena do pěti hlavních kapitol. 

První kapitola byla věnována teoretickému vymezení řešené problematiky na základě rešerše 

dostupné české i zahraniční literatury, zejména v oblasti řízení lidských zdrojů, personálních 

činností a náborové komunikace.

Druhá část práce byla věnována představení organizace SŽDC a zejména analýze 

současné pozice organizace a náborové komunikace realizované směrem ke studentům 

středních technických škol spolupracujících s organizací. V rámci analýzy bylo zjištěno, že 

ústředním bodem komunikace jsou internetové stránky věnované studentům doplněné o další 

aktivity jako „Staň se na jeden den“, „Fotosoutěž", návštěva škol zástupci personálního 

oddělení a další aktivity.

Třetí kapitola byla věnována prezentaci výsledku průzkumu realizovaného mezi 

studenty středních technických škol spolupracujících s organizací. Postupně byl popsán 

harmonogram průzkumu, zapojené subjekty, struktura dotazníku využitého pro průzkum. 

Následovalo vyhodnocení dotazníkového šetření. První část dotazníku přitom byla zaměřena 

studenty preferované komunikační kanály, zatímco v druhé části dotazníku studenti hodnotili 

současné realizované aktivity SŽDC v komunikaci s nimi. Právě provedená analýza byla 

důležitým výchozím krokem pro tvorbu návrhů, protože do současné doby neexistovalo takové 

větší vyhodnocení současného stavu.

Ve čtvrté kapitole byla navržena opatření ke zlepšení současného stavu náborové 

komunikace s ohledem na výstupy analytické části. Z toho důvodu byla samotná návrhová část 

rozdělena do tří celků. V první řadě se jednalo o budování celkového povědomí o značce 

zejména mezi rodinami s dětmi s využitím Geocachingu, který je již od jeho vzniku primárně 

pro rodinu určen a v České republice se těší velké oblibě. Následovalo budování vztahů dětí 

základních škol k železnici a SŽDC, jejich motivace k nástupu na střední školy spolupracující 

se SŽDC. A třetí část tvořil návrh náborové komunikace na internetu, jehož součástí bylo 

sjednocení komunikačních kanálů zejména při využívání nového loga a barev SŽDC, vytvoření



nových ministránek věnovaných pouze nabídkám práce, či spolupráci při studiu, popřípadě 

vytvoření mobilní aplikace, a optimalizace komunikace se zaměstnanci.

Cílem diplomové práce bylo na základě teoretického vymezení řešené problematiky 

provést analýzu současného stavu náborové komunikace SŽDC. Následně navrhnout opatření 

ke zlepšení náborové komunikace SŽDC realizované směrem ke studentům středních 

technických škol, které s organizací spolupracují, a navržená opatření zhodnotit. Na základě 

náplně kapitol diplomové práce lze říci, že problematika řešená v diplomové práci je aktuální 

a implementace uvedených opatření by s ohledem na výstupy provedené analýzy měla být pro 

organizaci přínosná. Relevanci provedené analýzy současného stavu náborové komunikace 

potvrzuje také skutečnost, že dílčí část realizovaného průzkumu, jež je součástí třetí kapitoly 

diplomové práce byla publikována ve sborníku konference 8th Carpathian Logistics Congress, 

konkrétně v článku: NOVOTNÁ, Michaela a Dalibor GOTTWALD, 2019. Increasing the level 

of human capital through suitable recruitment communication with generation Z. In: 

Conference Proceedings CLC 2018. Ostrava: TANGER, s. 671-676. ISBN 978-80-87294-88

8.
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Personální klip SŽDC

Nahraná videa ► p ř e h r á t  v š e

Představení profese SŽDC - Rekonstrukce železničního 
elektromontér pevných mostu přes vodní nádrž

1,7 tis. zhlédnutí * 
před 1 mésícem

Udé. Technika. Zázemí.

757 2hlédnutí • před 1 mésícem



| English

Přihlásit

Hlavní strana

21.03.2019
SŽDC představila občanům 
Prahy 6 připravovanou 
železnici na letiště
20.03.2019 
Železniční stanice 
Mikulášovice dolní nádraží 
projde zásadní modernizací
15.03.2019
SŽDC a město Nymburk budou 
společně řešit rekonstrukci 
tamní výpravní budovy

|^p  Další aktuality ► 

[^jp Tiskové zprávy ►

Vyjádření ks stavbám v ochranném
pásmu dráhy a dotazy na existenci
sítí na pozemcích SZDC

Informace pro dodavatele, kteří
vw iie ií činnost na drahách
provozovaných SŽDC

Drovoz.szdc.cz

železničních.

F 7! Kontaktní formulář 
[ f ]  Další kontakty

Recepce (Praha):
Tel. >420 222 335711 
(POUZE Po-Pá 7:00-15:00)

Datová schránka: 
uccchjm

O nás Provozování dráhy Provozuschopnost dráhy Modernizace dráhy Další informace Pro média Kariéra u nás Kontakty

► Přistup na ŽDC ► Zajištění provozuschopnosti 
dráhy

► Technické požadavky na 
výrobky, zařízení a 
technologie pro ŽDC

► Ochrana životního prostředí v 
podmínkách SŽDC

► Dodavatelé a zhotovitelé

► Důležitá upozornění

► Prohlášení o dráze

► Platné jízdní řády

► Rádiové sítě

► ERTMS

► Dokumenty a předpisy

► Národní bezpečnostní 
předpisy

► Energetika

► Pohledávky k prodeji

► Nakládán ís  nepotřebným 
nemovitým majetkem

epodatelna@szdc

Sp r a v  a ž e l e z n i č n í
d o p r a v n í  c e s t y

Aktuality

P racujem e na novem  
w ebu. M ů že te  se na něj 
tě š it  v dubnu 2019.

informační
tabu e. -

nemovitost
prodej/
nájem

Cílem SZDC e  n a b í d n o u t  d o p r a v c ů m  po  v š e c h  s t r á n k á c h
kvalitní a b e z p e č n o u  že lezn ičn í  d o p r a v n í  c e s tu .

Příjezdy a odjezdy vlaků 2019

Jízdní řády 2019 (platné od 9. 12. 2018)Nepřehlednete!

Navštivte naše webove stránky výluky

www.OPD.cz
-s ,M inisterstvo^^

dopravy

Provoz a organizace
drazm dopravy

Provozovaní
dráhy

Provozuschopnost
dráhykatalog

součásti

železniční
m apy

vstup
ZDC r t rna

Nejkrasnejsi
nadraži 2018 Modernizace

dráhy
► Zásady modernizace ŽDC

► Přehled staveb a projektů

► SŽDC a čerpání fondů EU

► Ekonomické hodnocení

► Portál modernizace dráhy

Další informace

ri m i

Kniha do vlaku

@ 6 ztráty
Národní dawoáse -

Přeshraniční

pro  ro zvo j

železniční dop ravy Sasko -  ČR
Jízdní rady

vyhledat spojení

http://www.OPD.cz


SŽDC. Dobrá správa

Železnice dává do pohybu lidi a věci. Ale kdo dává do 
pohybu železnici? Jsm e s tá tn í organizace, k te rá  
řídí, spravuje a inovuje železniční s ít  na územ í celé 
české republiky.

Jízda m á m ít řád
Zajiifujeme bezpečnou 
a plynulou dopravu 
na viech tratích

Do cíle s náskokem
Zvyšujeme rychlost 
a kapacitu železniční 
Infrastruktury



Nejsou to  jen koleje
P eču jem e o 10 0 0 0  km  t r a t í ,  
7 0 0 0  m o s tů  a 2 5 00  s ta n ic  
a z a s tá v e k

Železnice, to nejsou jen pražce a koleje, ale také mosty, tunely a celá 
soustava nádraží včetně malých zastávek. Našim úkolem je, aby vše 
fungovalo jako jeden celek k užitku cestujících- Proto udržujeme železniční 
síť v té nejlepši kondici a stále investujeme do inovaci.

Zajímavou práci v prestižní firmě zdaleka nemusíte hledat jen 
v soukromém sektoru. Patříme mezi největší zaměstnavatele napřič
regiony a nabízíme stabilní uplatnění s možností osobního růstu.

celou rodinu.

V  ̂  . ÍTjfkifcř
Na ceste jako doma

Pro vaše pohodlí renovujem e 
a oživujem e tis ice  nádraží
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Tím nejdůležitějším jsou na nádraží lidi, až potom vlaky. Právě na to 
myslíme, když citlivě rekonstruujeme staniční budovy po celé České 
republice a přizpůsobujeme je moderním požadavkům. Pro cestující 
budujeme nové přestupní terminály, parkoviště a zkvalitňujeme nabídku

i r  K E

Dejte se na dráhu
Zam ěstnávám e tis íce  lid í 
v  regionech a vy m ůžete  b ý t 
mezi n im i

____ JI f

Vybrané odkazy na p o rtá l SŽDC

činnost společnosti Pro média

Sledu jte  nás na □  11



Příloha H Dotazník SŽDC

DOTAZNÍK SŽDC
Dobrý den, vážení studenti,

rádi bychom Vás požádali o vyplnění krátkého dotazníku, jehož snahou je zjistit aktuální 
trendy v rámci komunikace podniků se studenty. Cílem průzkumu je tedy zjistit, které 
komunikační kanály jsou v současné době u generace současných studentů populární 
a které naopak ne. Součástí dotazníku je také hodnocení atraktivity videa a webových 
stránek konkrétního podniku.

P.S. Vyplnění dotazníku Vám zabere max. deset minut času.

Mockrát děkujeme za vyplnění dotazníku!

1. Který ročník střední školy studujete:
a. První
b. Druhý
c. Třetí
d. Čtvrtý

2. Ohodnoťte jednotlivé nástroje komunikace zaměstnavatele s potenciálním 
zaměstnancem podle Vašich osobních preferencí, tzn., který z uvedených nástrojů 
komunikace by pro Vás byl nejkonformnější v situaci, kdy hledáte práci:
Pozn.: hodnocení na škále 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) či jiné.

o Inzerce v tisku 
o Webové stránky podniků 
o Komunikace se zaměstnanci podniku 
o Prostřednictvím úřadu práce 
o Rozhlasové spoty (rádio)
o Tištěné prostředky (letáky, brožury) získané v rámci propagačních akcí 
o Prostřednictvím personální agentury
o Prostřednictvím webových portálů nabízející práce (jobs.cz, prace.cz, 

glassdoor.com)
o Internet (reklama na základě výsledků vyhledávání klíčových slov, vyskakovací 

okna, bannery) 
o Facetou 
o Instarem 
o Twitter 
o Youtube
o Prostřednictvím profesní sociální sítě LinkedIn

3. Jaké formy komunikace jsou dle Vašich osobních preferencí nejatraktivnější v rámci 
propagace podniků (informace o podniku, aktivity realizované podnikem apod.) 
směrem ke studentům -  potenciálním zaměstnancům:



Pozn.: hodnocení na škále 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) či jiné.

o Informační akce pořádané podniky v prostorách školy 
o Veřejné výstavy a veletrhy pořádané mimo prostory školy 
o Facebook 
o Instagram 
o Twitter 
o Youtube
o Prezentace podniků prostřednictvím spotů v rádiu 
o Prezentace podniků prostřednictvím inzerce v tisku 
o Soutěže, hry pořádané podniky pro studenty
o Spolupráce podniků se studenty prostřednictvím nabídky vzdělávacích online 

kurzů
o Prostřednictvím mobilní aplikace

4. Na kterém zařízení nejčastěji sledujete webové stránky, sociální sítě či videa? 
o Mobilní telefon 
o Tablet
o Stolní počítač či notebook 
o Chytrá televize

5. Na stupnici 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) ohodnoťte faktory kvality úspěšné reklamy.
a. Informační hodnota
b. Slogan
c. Důvěryhodnost
d. Motivační hodnota, přesvědčivost
e. Originalita
f. Celkovým dojem (kombinace výše uvedených faktorů)

6. O střední škole, kterou studuji, jsem se dozvěděl z:
a. Internetových stránek školy
b. Atlasu školství
c. Sociálních sítí (Facebook, Instagram, Youtube)
d. Veletrhů středních škol
e. Jiné (vypište)

7. Co vás přimělo vybrat si právě vaši současnou školu: (Zde by možná stálo na zvážení 
ponechat více možností odpovědí, např. tři)

a. Střední škola má značnou prestiž v porovnání s jinými středními školami
b. Absolvování zvýší moji šanci získat lepší práci
c. Absolvování střední školy zvýší moji šanci k přijetí na vysokou školu
d. Střední škola je blízko mého bydliště
e. Na střední školu šli moji kamarádi
f. Na střední školu bylo snadné se dostat



g. Střední škola není moc náročná na učení
h. Na střední školu jsem dostal dobré doporučení od známých
i. Na střední školu jsem dostal dobré doporučení na základní škole
j. Výborné zkušenosti ze Dne otevřených dveří
k. Přesvědčivá prezentace střední školy na sociálních sítích
l. Jiné (vypište)

8. O výběru střední školy jsem se začal rozhodovat:
a. Před nástupem do deváté třídy základní školy
b. V prvním pololetí deváté třídy
c. Těsně před termínem podávání přihlášek na střední školy, tj. v průběhu druhého 

pololetí

9. Při rozhodování o výběru zaměstnání bude pro mě rozhodující co nejmenší vzdálenost 
od místa současného bydliště:

a. Zcela souhlasím
b. Spíše souhlasím
c. Spíše nesouhlasím
d. Zcela nesouhlasím

10. V případě, kdybych si měl/a v současné době hledat práci, zajímal/a bych se o práci 
v podniku:

o Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) 
o České dráhy (ČD) 
o Rieter 
o METRANS 
o C.S.CARGO Holding 
o AŽD Praha 
o Jiné (vypište)

11. Máte povědomí o akcích pro studenty, které pořádá SŽDC? („Student Cup“, „Staň se 
na jeden den...“, „Interaktivní konference“, „Fotosoutěž“, „NádraŽák“, „Odborné 
praxe“)

a. Ano, mám povědomí, dokonce jsem se aktivně účastnil některé aktivity a měl 
bych zájem účastnit se další aktivity

b. Ano, mám povědomí, dokonce jsem se aktivně účastnil některé aktivity, ale už 
bych se další neúčastnil

c. Ano, mám povědomí, doposud jsem se neúčastnil/a žádné aktivity, nicméně 
měl/a bych zájem účastnit se některé aktivity

d. Ano, mám povědomí, nicméně nemám zájem účastnit se žádné aktivity
e. Nemám povědomí, ale měl/a bych zájem se účastnit se některé aktivity
f. Nemám povědomí a nemám zájem účastnit se žádné aktivity

Pokud na otázku 11 odpoví student a, b:

Dosud jsem se účastnil aktivity:



a) „Student Cup“
b) „Staň se na jeden den...“
c) „Interaktivní konference“
d) „Fotosoutěž“
e) „NádraŽák“
f) „Odborné praxe“

Danou aktivitu bych ohodnotil na stupnici 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) ohodnotil:

Pokud na otázku 11 odpoví student a, c, e:

Měl bych zájem účastnit se aktivity:

a) „Student Cup“
b) „Staň se na jeden den...“
c) „Interaktivní konference“
d) „Fotosoutěž“
e) „NádraŽák“
f) „Odborné praxe“

12. Jak byste ohodnotili Personální video SŽDC na stupnici 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) 
v následujících kategoriích?

a. Obsah
b. Forma zpracování
c. Atraktivita
d. Originalita
e. Celkový dojem (kombinace všech výše uvedených charakteristik)

13. Jak byste ohodnotili Studentské webové stránky SŽDC na stupnici 1 (nejméně) -  
6 (nejvíce) v následujících kategoriích?

a. Celkový dojem
b. Přehlednost
c. Atraktivita
d. Použitelnost -  informační hodnota

14. Jak byste ohodnotili Propagační leták SŽDC na stupnici 1 (nejméně) -  6 (nejvíce) 
v následujících kategoriích?

a. Celkový dojem
b. Informační hodnota
c. Vhodnost propagace
d. Důvěryhodnost
e. Motivační hodnota, přesvědčivost
f. Originalita

15. Pohlaví: Muž, žena

16. Po střední škole mám v plánu



a) Hledat práci
b) Pokračovat ve studiu na univerzitě, vysoké škole, vyšší odborné škole, denním 

pomaturitním studiu na jazykové škole
c) Hledat práci a současně studovat na univerzitě, vysoké škole, vyšší odborné 

škole tzv. dálkovou formou
d) Odjet do zahraničí za účelem práce či dalšího studia
e) Jiné (vypište).....................
f) Zatím nejsem rozhodnut

17. Studuji střední školu:
o Střední průmyslová škola dopravní, Plzeň, Karlovarská 99 
o Vyšší odborná škola a Střední škola technická Česká Třebová 
o Střední škola technická a dopravní, Ostrava-Vítkovice, příspěvková organizace 
o Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola elektrotechnická Plzeň 
o Střední odborná škola Nové Město na Moravě
o Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola dopravní, Praha 1, Masná 18 
o Střední škola informatiky, poštovnictví a finančnictví Brno, příspěvková 

organizace
o Střední průmyslová škola E. Beneše a obchodní akademie Břeclav, příspěvková 

organizace
o Střední škola, České Velenice, Revoluční 220
o Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava Bechyně, Havlíčkův 

Brod, Jihlavská 628 
o Průmyslová střední škola Letohrad
o Střední průmyslová škola elektrotechnická, Praha 10, V Úžlabině 320 
o Střední škola železniční, technická a služeb, Šumperk
o Střední odborná škola informatiky a spojů a Střední odborné učiliště, Kolín, 

Jaselská 826
o Střední odborné učiliště elektrotechnické, Plzeň, Vejprnická 56 
o Střední průmyslová škola, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, 

Hradec Králové
o Střední škola technická a obchodní, Olomouc, Kosinova 4 
o Střední průmyslová škola, Ústí nad Labem, Resslova 5, příspěvková organizace 
o Střední odborná škola energetická a stavební, Obchodní akademie a Střední 

zdravotnická škola, Chomutov, příspěvková organizace 
o Střední odborná škola elektrotechnická, Centrum odborné přípravy, Hluboká 

nad Vltavou, Zvolenovská 537
o Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební, Vysoké Mýto 
o Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola, Chomutov, Školní 50, 

příspěvková organizace
o Střední odborná škola strojní a elektrotechnická, Velešín, U Hřiště 527 
o Střední průmyslová škola stavební, Plzeň, Chodské nám. 2 
o Střední škola elektrotechnická, Lipník nad Bečvou, Tyršova 781 
o Střední škola-Centrum odborné přípravy technické Kroměříž 
o Integrovaná střední škola - Centrum odborné přípravy a Jazyková škola 

s právem státní jazykové zkoušky Valašské Meziříčí 
o Střední škola logistická Dalovice, příspěvková organizace



o Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola elektrotechnická Františka 
Křižíka

o Vyšší odborná škola a střední průmyslová škola Šumperk
o Vyšší odborná škola a střední průmyslová škola elektrotechnická Olomouc
o SŠ elektrotechniky a strojírenství, Jesenická 1, Praha 10

Děkujeme Vám za Váš čas a vyplnění dotazníku. 

Zdroj: autorka



O PAG1: Hurá na letiště

Kešku založil Letiste Geotour -L 3  Napsat autorovi Založeno : 09.06.2014

Obtížnost: ★ ☆ ☆ ☆ ☆  Velikost: E > m  (střední)
Terén: ★ ☆ ☆ ☆ ☆ V 382 Oblíbené ▼

N 50° 05.889 E 014° 15.948 V Hlavní město Praha, Czechia
UTNI: 33U E 447489 N 5549801

W  Vytisknout: Bez logů 5 logů 10 logů Vyhledat trasu 

■L S táhno ut

O  U pozo rn ěn í Na využívání služeb Geocaching.com se vztahují podmínky užití a zřeknutí se zodpovědnosti.

Popis kešky

[CZ:]

Budík měl zazvonit v šest, ale Petr už byl dávno vzhůru. Dneska je velký den. Rychle do sebe cpal 
snídani a díval se z okna na nádherně modrou oblohu. Tu a tam na ní zahlédl šedou šmouhu, a na jejím 
užším, ostřejším konci — tak malé, že bylo sotva vidět — letadlo. Petr je  pozoroval už od dětství, 
vystřihoval si jejich obrázky z časopisů, učil se je  poznávat, zkrátka... zamiloval se do nich. Jenže za 
těch osmnáct let, co byl na světě a letadla mu nad hlavou kreslila šmouhy po obloze, ještě nikdy v 
žádném z nich neseděl.
A právě proto je  dneska velký den.

Někomu by se mohlo zdát, že týdenní kurz angličtiny není moc dobrý dárek za úspěšně složenou 
maturitu, ale Petrovi rodiče dobře věděli, že pro něj to bude opravdový zážitek. Když před měsícem 
otevřel obálku s poukázkou na kurz a slušným kapesným na týden v Londýně, tiše čekali a pozorovali, 
jak jeho oči letí po papíře. A pak se rozzářily. Právě totiž narazily na kouzelné slůvko: LETECKY.

Petr se do Londýna těšil, ale ještě víc se těšil na letiště a na samotný let. A proto taky vyrážel do Prahy 
už časně ráno. V deset dopoledne vystupoval s kufrem v ruce z autobusu před Terminálem 1. K 
odbavení se měl hlásit až v 17:30, ale jestli se něčeho bál, tak snad jen toho, že mu těch pár hodin 
nebude stačit. Už jenom to, že se z  vesnice v podhůří Krkonoš dostal na letiště, pro něj byl veliký 
svátek, a když tady jednou byl, chtěl vidět všechno! Popadl kufr a zamířil na informace.



Arriving at the Airport

The alarm clock went ofif at six o'clock, but Petr was alrradv wide awake. Today was the big day. He 
quickly finished breakfast and looked out at the sky above. He saw a couple of grey streaks across the 
blue. and at the sharp end of each one of them - so tiny it was barely visible - an airplane. Petr w as 
watching them since he was a child, he cut out pictures from magazines, learned to distinguish them... in 
short, he fell in love \vith airplanes. But in all of his eighteen years he never got to see one from the 
inside.
And that is why today was the big day.

Some might say a one-week English course is not the best present for finishing high school tvith flying 
colours, but Petr's parents knew he will really enjoy it. A monťh ago they handed him the envelope with 
a voucher and decent pocket-money for a week in London. They waited and watched while Petr read... 
and then they saw his eyes lighten up, as they found the words BY PLANE.

Petr was looking forward to see London, but the flight there and back was the reál treat for him. 
Therefore he left for Prague early in the moming. At 10 AM he was getting off the bus at Terminál 1. 
He was supposed to check in at 5:30 PM, but still he worried those few hours won’t  be enough. Just 
going to Prague and getting to see the airport was so speciál to him and since he was here already, he 
wanted to see all of it! He grabbed his suitcase and headed for the information counter.

Hotv to get the cache:
Follon’ Petr to the information counter next to staff entrance #15 and ask for information 
about the cache.

Hint (Dešifrovat)

PM: xavun, armncbzra fv imvg uenpvxnegh D e k ó d o v a c í  k l i č

RA: obbx, qba'g sbetrg gb gnxr Ibhe tnzr pneq a i b i c i d i e i f i g i h i i i j i k i l i m

NIOIPIQIRISITIUIVIWIXIYIZ
{písmena v horní řadě odpovídají písmenům v 
dolní řadě a naopak)

Zdroj: Groundspeak (2019b)



Werfen

Lenzing Bachwinkl

Húttau
Maria Air 

Steineme(

Mitterhofen

Maishofen

Sankt Johann 
im Pongau

Wagrain

im  Pongau

36 f7 \ 1.5 / - \  1.5 C D  Smáli | GC4EYNP

V  28 r?S  3 / A  2 C D  Micro | GC54ZBA

<3? 2 r? \  1 / A 2  C D  Smáli | GC1BAPH

2 / T M  / A  2 C D  Smáli | GC1WQZH

NEPŘÍSTUPNĚ

<3? 3 /7 M .5  / A  2 C D  Regular | GC1DG92

<3> 12 / 7 \  1 < A 3  C D  Smáli | GCS4RKK

<3? 451 n \  1.5 / A  1.5 C D  Other | GC34M1B

877 bodů oblíbenosti ( ? )
THE HIGHKING CODE GeoTour (GT3C) Stáhnout tu to  GeoTour ( ? )

Breathtaking scenery, qreatviews, rare herbs, numerous myths and
legends. Learn all abou tthe  mystical Hochkomg region in Austria and
crack the Highking code. Decode 35 symbols to  win the official geocoin!

Hochkoenig O  ®  O  O  O

W  /  i
3řarrweríen

Saalfelden am .iteinernen Meer

£
Bischofshofen

®“r <To® ^ Ha

Goldegg Schwarzach

p  ;•
idorf Taxenbach

© OpenStreetMap contributors. O našich mapách

B e rg b a u m u s e u m  HKC#1

G lu c k a u f!  HKC#2

A m  W assersch oss HKC#3

A c h tu n g ! H o ch sp an n u n g  H KC#4

B lueb irds  B e rg h e im a t HKC#5

Die m o rsch e W u rze l im  W ald e  HKC#6

D er S to lle n w e g  HKC#7

T u m b le d o o r HKC#8

Bergl - d e r  h o ch k ó n ig lic h e  H au s- u n d  H o fh u n d  H K C#9

N á c h tlic h e  S a fari HKC#10

Zobrazit všechno



N 49° 48.111 E 018° 13.851 /  V Moravskoslezský kraj, Czechia
UTM: 34U E 300741 N 5520279

H * V y tiskn o u t: Bez logů 5 logů 10 logů Vyhledat trasu  

■£■ Stáhnout

O  Upozornění Na využívání služeb Geocaching.com se vztahují podmínky užití a zřeknutí se zodpovědnosti.

Popis kešky

POHLED DO ZÁKULISÍ HZS 

STOP STAV STOP STAV STOP STAV STOP
Event pro všechny, kteří, stejně jako my, snili o tom, že až budou velcí, stanou se z nich hasiči

Přijměte pozvání na prohlídku útrob hasičské záchranné stanice v Ostravě. Díky kadousovi, 
který nás bude na prohlídce provázet, budete mít možnost dozvědět se spoustu zajímavých 
informací o práci hasičů a o jejích každodenním fungování na stanici a na výjezdu. Budete 
mít možnost vidět zázemí hasičů, tj. např. šatny, tělocvičnu, posilovnu, dispečink, garáže. 

Velmi zajímavou součástí exkurze bude zcela jistě prohlídka speciální výjezdové techniky - 
například jeřábu, vyprošťovacího automobilu Bizon, cistemen, kontejnerů, autobusů, 

automobilových žebříků atd. Prostor bude samozřejmě i pro dotazy a možná bude i nějaké
malé překvapení;-)

KDY A KDE?
Event se uskuteční ve čtvrtek 30.1.2014 a prohlídku bude možné absolvovat ve dvou 

turnusech - od 17:00 a od 18:30. Délka prohlídky bude přibližně 1,5 hodiny. Sejdeme se na 
parkovišti u budovy HZS nejpozději 5 minut před začátkem prohlídky, odkud se přesuneme 
ke vchodu do HZS. Vzhledem k charakteru prohlídky je možné na každý turnus možné vzít 

pouze 30 osob. V případě naplnění stavu bude vyhlášen STOP STAV a obsazovat se bude 
podle pořadí zalogování. Do svého logu tedy uvedte počet osob a termín, kterého se chcete 

zúčastnit. 2 místa v každém turnusu jsou rezervovány pro organizátory. Prohlídka je zdarm a.

STOP STAV STOP STAV STOP STAV STOP

fli
D O

J

A trib u

G3
Co js<

Invent

V té t
track

Zobr 
před 
Co js

Bookrr

Eve
by

Ignt
byli

Zobr



Důležité upozornění! Budeme se pohybovat po stanici v běžném  provozu, proto bude 
nutné pro jít na začátek krá tkým  bezpečnostním školením  a v případě nutnosti (výjezd, 

m im ořádná situace atp .) je  nu tné respektovat pokyny průvodce. Stejně ta k  je  nutné  
využít uvedené parkoviště (případně parkoviště blízkého obchodního centra), abychom  

co nejm éně narušovali chod stanice.

CWG budou, napište prosím vaše požadavky na počet do logu.

i
HZS MSK Foto : LACH T o m á š  "Z£E!£>

TESIMESENAVAS!!!

GEOCOIN RADEGAST - TEMER VYPRODÁNO - K 
DISPOZICI UŽ JEN POSLEDNÍ 3 KUSY ZLATÉ VERZE!

Na eventu bude možné zakoupit první regionální moravskoslezský geocoin s motivem 
pohanského boha Radegasta. Pokud si na eventu budete chtít vyzvednout geocoin 

zakoupený v předprodeji, dejte nám vědět formou logu nebo nás kontaktujte přes profil.

BO!!!GEO
Více informací o projektu BOMIGEO naleznete na našich stránkách vw.bogeo.cz. Budeme 

rádi, když se k nám připojíte!

H int (Hint není k dispozici)

Trasové body

Název Souřadn

GC4WHJN Parking (Parkoviště) N 49° 48..

Poznámka: Parkoviště u obchodního centra



Příloha L Listing Bezpečně na železnici se SŽDC GeoTour 

O  PAG1: Bezpečně na železnici se SŽDC G eoTour

Keifc J žalo: SZDC GeoTour L J  Napsat autorovi Založeno r 12.4.2019

Obtížnost: M i V elikost edni) 382 O b líb en éTeren:

N 4 9 “ 4 5 .0 4 4  E 1 3 “ 2 3 .9 8 7 V Plzeňsky kraj, Czechia
U T M : 3 3 U  E 3 8 4 7 2 8  N  5 5 1 2 1 4 5

V y tis k n o u t:

*L  S tih n o u t

O  Upozorněni Na využíváni služeb Geocaching.com se vztahuji podmínky užiti a zřeknuti se zodpovědnosti

Popis kesky

Pri h led an í se chove jte  o p a trn é  a n e p ře k áže jte  v p říp ad e  výjezdu

hasičů!!! N ep řib ližu jte  se ke dveřím  výjezdových garazi.

Hint

ZNYR PREIRAR

p i
dolní řadě a naopak)

Neviizdej na přejezd, blika-li cervene světlo. Vlak nezastaví!!!

V 17:15 vyhlášen poplach. Hasíc Honza

pomysli. „Doufejm e, ze to  není nic vazného!!! Honza
dobíhá společně s ostatními hasiči k výjezdovému autu.

velitel spouští sirénu, zatím co strojník startuje m otor a
opouští hasičskou stanici. Velitel dostal informaci, že se

jedna o střet osobního autom obilu a osobního vlaku na
přejezdu, auto bylo vlečeno
několik desítek m etru a seděli v něm  dva lidé. Honzovi proběhne hlavou

To nevypadá dobré." Za několik dlouhých m inut přijíždí k přejezdu a čeká
je  náročné vyprošťování a spolupráce se zdravotnickou záchranou službou

pri zachrane osob ve vozidle. Pote co první z osob odletěla vrtulníkem  a
druhou odváží sanitka. Honzovi v hlavě běží. že se to  vůbec nemuselo stát.

Dle svědku auto vjelo na přejezd, už když blikala červená světla, a závory
ho uvěznily uprostřed přejezdu Podle Honzi přece stačilo tak málo.

nespěchat, nevjízdet na přejezd, když blikala červena světla, a když uz auto
zůstalo na přejezdu tak prorazit závory, nebo urychlené vuz opustit



Stiže

Rekonstrukce železničního 
mostu přes vodnf nádrž 
Hracholusky

Nejnovéjši fotky

i  ^  Hj

Řekli o nás O O

Studentský Web Akce pro studenty - NádraZák - Spolupráce se studenty - Galerie - Bezpečnost - Moje S20C • * * y  SŽOC

S e z n a m  s e  s  b e z p e č n o s t i 
na ž e le z n ic i

Najdete nás ^0 f  0Aktuality

Zdroj: SŽDC (2019o)



Zdroj: SŽDC (2019p)



PRO STUDENTY A ABSOLVENTY

R O K U

ROZŠIŘUJEME TÝM TECHNICKÉHO VÝVOJE

ŠKODA AUTO STOJÍ ZA  
NEJÚSPĚŠNÉJŠÍM IT PROJEKTEM

ZA KTEROU INOVACI BUDETE VIDĚT VY?

KOHO HLEDÁME

mam

PVA E 'í  ' -

JOB DEV



'i/m
á

ZAMĚSTNANECKÉ BENEFITY

Pro váš osobní a profesní růst děláme to nejlepší.

A  ^  -ffc <Ť\
ProMnl rú*t Volny ťa« Donoléninwtc Bydtonl

ŽIVOT VE ŠKODA AUTO
V prinkumocíi oMbonoéti arntacnavitaiú tm dlouhodobé
léTiistujémé nj plodních pflCkich Nrti taméttnanci jaou 
ironMtoUIvMynaprvnlmfrMCt V»Srr* 91 )**ch pr»<« 
a anaimé w pro n# vytvata ty n«|l«p0 podmnlty

POZNEJTE NAŠE MĚSTA

ŠKODA AUTO není jen Mladá Boleslav. Závody a oddělení 
máme také ve Vrchlabí, v Kvasinách a najdete nás i v Praze.

POOlVEJTE SE. KOHO PRÁVĚ HLEDÁME

te Skoda Karttn f  @  Jb In

Zdroj: SKODA AUTO (2019a)



Úvod Prače v innogy Volna místa Spojme se Studenti a absolventi B* « mnogy24

Jsme innogy!
O bjevte svět innogy a poznejte  

náš #innogysty!

O práci v innogy

0
Volná místa v innogy

Přidejte se k nám  

a objevte náš
#innogystyl

n



Tohle je #innogystyl

Jak si společně užíváme a 
pracujemeJ

Kde pracujeme

USechny p o b o čk y



DB Train Simulátor
Deutsche Bahn Simulátory * * * 4 7 422 .1

y  PEGi 3

O  Tato aplikace je kompatibilní se všemi vašimi zařízeními.

( 3  Přidat do seznam u přání Nainstalovat

Přeložit popis zpět do jazyka Angličtina (Spojené státy) Přeložit

Přidejte se a testujeme naše dB Train Simulátor nových funkcí, jako integrované jízdní řády a 

topografických map na všech devět linek, stejně jako tutoriál vysvětluje nové funkce ve hře! Podívejte 

se na své posledních 10 jízdy vlaků v nové nabídce statistik. Váš cil jako vlak dirigent: dorazí včas, při 

jízdě efektivní a zároveň šetří tolik energie, kolik je to možné!

Zdroj: Deutsche Bahn (2019)


